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ZE SPORTEM NA2 PKO BP Ekstraklasę

S
ytuacja polskich 
snajperów jest dra-
matyczna, szcze-
gólnie gdy spojrzy się na klasyfikację strzelców najwyższej klasy rozgrywkowej w trwają-

cym sezonie. Po 18 kolej-
kach najskuteczniejszym 
Polakiem jest Bartosz Ka-
pustka, czyli pomocnik 
Legii Warszawa. I nie jest 
to przytyk do 28-latka, bo to nie jego wina, że reszta 
Polaków jest nieskutecz-
na (lub w ogóle ich na bo-
iskach nie ma). Do tej pory zdobył 7 bramek, dzięki 
czemu zajmuje 8. miejsce w pogoni za koroną króla 
strzelców. Przed nim w kla-syfikacji są Fin Benjamin Kallman, Grek Efthymios 
Koulouris, Portugalczyk 
Leonardo Rocha (wszy-
scy 11 goli), Hiszpan Jesus 
Imaz, Szwed Mikael Ishak (obaj 10 goli), Słowak Sa-muel Mraz oraz Bośniak Imad Rondić (obaj 9 goli). 
Drugim Polakiem po Kapu-stce w klasyfikacji strzel-ców jest grający na pozy-cji obrońcy w Stali Mielec Piotr Wlazło, który 6-krot-nie wpisywał się na listę 
strzelców (4 razy z rzutów 
karnych). Najskuteczniej-
szym polskim nominalnym 
napastnikiem jest na ten 
moment Sebastian Bergier 
z GKS-u Katowice, który zdobył 4 bramki. Powtórz-
my zatem - sytuacja rodzi-
mych snajperów w eks-
traklasie jest dramatyczna i chyba powoli się do tego 
przyzwyczajamy.

Grosicki ratował
W poprzednich dwóch sezonach mieliśmy do 

czynienia z takim samym 

problemem. Nie było ani 
jednego snajpera z Polski, który mógłby zbliżyć się 
do miana króla strzelców. 
W rozgrywkach 2023/24 najwięcej bramek spośród naszych rodaków zdobył 
Kamil Grosicki, czyli skrzy-dłowy. Zawodnik Pogoni Szczecin zdobył 13 goli, zajmując pod tym wzglę-
dem 3. miejsce za Erikiem Exposito z Hiszpanii (19 bramek) i Ilją Szkurinem z Białorusi (16). Za Grosic-kim uplasował się napast-nik Zagłębia Lubin Dawid Kurminowski, który tracił 7 

trafień do lidera. Rok wcze-śniej znów polski honor ratował Grosicki, który tak-że strzelił 13 goli i zajął 3. lokatę w klasyfikacji strzel-
ców. Najlepszym zawodni-kiem grającym na pozycji 
napastnika w tamtym okre-sie był Szymon Włodarczyk z Górnika Zabrze, który strzelił… 9 goli.

Napastników nie ma
W ten sposób w dwóch poprzednich sezonach ża-

den z polskich napastników nie był zamieszany w walkę 
o bycie najlepszym snajpe-

rem, a na polskiego króla 
strzelców w ekstraklasie czekamy od 2017 roku. 
Wtedy najskuteczniejszy okazał się Marcin Robak, który zdobył 18 goli, gra-jąc dla Lecha Poznań. War-to jednak zaznaczyć, że w późniejszych latach pol-scy napastnicy także potra-fili zaskoczyć. Na przykład Krzysztof Piątek w sezonie 2017/18 zdobył 21 goli, 
ale królem strzelców nie został (zajął 3. miejsce za 
Carlitosem i Igorem Angu-
lo). Nawet Karol Angielski 
w rozgrywkach 2021/22 

potrafił zająć 2. miejsce z 18 golami (9 z nich zdobył 
z rzutów karnych). Dlacze-go więc w ostatnim czasie w żadnym klubie nie ma 
polskiego snajpera, który mógłby dorównać obcokra-jowcom? Odpowiedź jest 
prosta - polskich snajperów 
w ekstraklasie po prostu 
nie ma. Przeanalizujmy sy-tuację wszystkich klubów. 
W Lechu w roli napastnika jesienią występował Ishak, 
w Rakowie Jonathan Braut 
Brunes lub Ivi Lopez (Nor-
wegia/Hiszpania; od wio-
sny za gole odpowiedzialny będzie Rocha), w Jagiellonii Afimico Pululu (Angola), 
w Legii Marc Gual (Hiszpa-
nia), w Cracovii Kallman, w Górniku Luka Zahović (Słowenia), w Motorze 
Mraz, w Pogoni Koulouris, w Widzewie Rondić, w Pia-ście Jorge Felix (Hiszpania), w Radomiaku był Rocha, a będzie Jonathan Junior 
(Brazylia), w Stali Szkurin, 
w Puszczy Michalis Kossi-
dis (Grecja), w Koronie Ad-
rian Dalmau (Hiszpania), 
a w Lechii Bogdan Wjunnyk 
(Ukraina). W ten sposób dochodzimy do wniosku, że 
polscy snajperzy na regu-larne występy mogą liczyć tylko w Zagłębiu Lubin 
(Kurminowski, który przez sporą część rundy walczył z kontuzją), GKS-ie Katowi-
ce (Bergier, który korzysta na urazie Adama Zrelaka) oraz w Śląsku Wrocław 
(Sebastian Musiolik, który zdobył tylko 3 gole w eks-
traklasie).Jeśli się zastanowimy nad sytuacją polskich na-
pastników w ekstraklasie, możemy dojść do wniosku, że wiosną na boiskach mo-

że być ich jeszcze mniej. W końcu w Śląsku niby na „szpicy” grać mogą Mu-siolik i Jakub Świerczok, ale klub zimą sprowadził Szweda palestyńskie-
go pochodzenia, Assada Al-Hamlawiego. Możliwe więc, że wiosną w ekstra-klasie będziemy cyklicznie mogli oglądać tylko dwóch 
(!) polskich nominalnych napastników. Tak będzie do momentu, gdy Zrelak (Sło-
wacja) z GKS-u Katowice nie dojdzie do pełni spraw-ności.

Statystyka nie kłamieCo więcej, problem (jeśli tę sytuację można nazwać 
�problemem�) z brakiem Polaków nie występuje tyl-
ko na pozycji napastnika. Obcokrajowcy przejęli eks-traklasę. Weźmy na tapet 
Raków. W ostatnim meczu jesienią, przeciwko Motoro-
wi Lublin, Marek Papszun wystawił w pierwszym składzie jednego Polaka i był nim bramkarz Kacper Trelowski. To oczywiście 
najbardziej jaskrawy przy-kład, ale struktura narodo-wościowa naruszona jest 
w wielu polskich klubach. 
W tym sezonie o sile zespo-łu Polacy w mniej niż 30 proc. (pod względem cza-su spędzonego na boisku) stanowili także w Cracovii, 
Lechii oraz Pogoni. Ogól-nie, biorąc pod uwagę całą ligę, udział obcokrajowców w spotkaniach wynosił 52 proc. W ten sposób łatwiej - 
statystycznie -w ekstrakla-sie jest znaleźć zawodnika zagranicznego niż krajowe-
go.

Kacper Janoszka

Po latach zarząd PZPN-u 
w końcu zrozumiał, że 
przepis o młodzieżowcu 

w obecnym formacie ma mało 
sensu. Zapis w regulaminie, 
który odgórnie ustala, jak 
często ma grać zawodnik U-21 
w ekstraklasie, istnieje od sezo-
nu 2019/20. Początkowo przy-
muszał do tego, żeby każdy 
z zespołów na przestrzeni ca-
łego spotkania (we wszystkich 
kolejkach) korzystał z zawodni-
ka młodzieżowego. Zasady były 
jasne dla wszystkich, dla niko-
go nie tworzono wyjątków. Jed-
nak od rozpoczęcia rozgrywek 
2022/23 postanowiono zmody-
fikować przepis. Wprowadzono 
limit minutowy (3000), który 

miał zostać osiągnięty przez 
młodzieżowców. Zniesiono 
przymus gry zawodnikiem U-21 
w każdym spotkaniu. Najwięk-
szym błędem było natomiast 
otwarcie furtki do omijania za-
pisu regulaminu. Jeśli ktoś nie 
chciał korzystać z młodzieżow-
ców w odpowiednim wymiarze 
czasu, mógł po prostu zapłacić 
karę na koniec zmagań. W ten 
sposób w ostatnich dwóch se-
zonach pieniężnie pokutowano 
w Rakowie, Górniku, Pogoni, Le-
gii i Radomiaku. Jeśli klub było 
na to stać, młodzieżowców 
w ogóle nie musiał wystawiać.

Problem zauważono, choć 
można było jego powstanie 

przewidzieć przed wprowa-
dzeniem zmian do regulami-
nu. Dlatego po trzech latach 
gry z aktualnym przepisem 
o młodzieżowcu PZPN wy-
cofuje się z wprowadzonej 
modyfikacji i jeszcze raz 
zmienia zasady. Od sezonu 
2025/26 kluby korzystające 
z młodzieżowców regular-
nie, będą nagradzane, a nie 
karane. W ten sposób nikt 
nie będzie płacił idiotycz-
nych kar, a ci, którzy będą 
chcieli promować młodzież, 
będą mieli dodatkową finan-
sową motywację. I na taką 
decyzję należy szczerze 
przyklasnąć. Szkoda tylko, 
że PZPN tak późno zoriento-

wał się, że przepis - zarówno 
w pierwszym, jak i drugim 
formacie - był nieprzystoso-
wany do standardów, które 
powinny przyświecać eks-
traklasie.

W końcu jest to najwyższy 
poziom rozgrywkowy w tym 
kraju. Dlatego grać powinni 
w niej najlepsi piłkarze. I jeśli 
21-letni zawodnik jest zna-
cząco słabszy od zawodnika 
22-letniego, ten pierwszy 
powinien siedzieć na ławce 
i próbować się rozwijać, 
robić wszystko, żeby przykuć 
uwagę trenera. Tymczasem 
doszliśmy do granicy absur-
du i zawodnicy U-21 mogli 

być pewni swojej pozycji, nie 
musieli czuć szczególnego 
zagrożenia ze strony konku-
rentów. Grali, bo musieli, bo 
albo tak stanowiły przepisy 
(2019-22), albo klubu nie 
było stać na kary (2023-25). 
Ponadto absurdalnie wyglą-
dały też okna transferowe, 
podczas których kluby nie 
szukały najlepszych piłkarzy, 
a rozglądały się za młodzie-
żowcami, którzy być może 
okażą się przydatni.

Szczęśliwie kluby ekstra-
klasy jeszcze tylko do końca 
sezonu będą musiały zmagać 
się z trudami przepisu. W bie-
żących rozgrywkach widmo 

nieosiągnięcia limitu grozi 
Legii, Górnikowi, GKS-owi, 
Cracovii i Śląskowi. To zespo-
ły, które nie osiągnęły nawet 
1500 młodzieżowych minut 
po 18 kolejkach. Opcje dla 
tych drużyn są dwie - albo za-
czną wystawiać młodzieżow-
ców na potęgę, albo zapłacą 
kary. Jeśli nie osiągną 2000 
minut, zapłacą 2 miliony 
złotych. Jeśli zmieszczą się 
w przedziale 2000-2499 mi-
nut, kara wynosić będzie mi-
lion złotych. Jeśli natomiast 
zabraknie im niewiele do 
osiągnięcia regulaminowych 
3000 minut, klubowa kasa 
uszczupli się o 500 tysięcy 
złotych.

Udręka do końca sezonu

Kacper JanoszkaKOMENTARZ 
”

SPORTU”

Polska liga dla obcokrajowców
Ekstraklasa w ostatnich sezonach nie potrafi wypromować polskiego bramkostrzelnego napastnika. 

Fin Benjamin Kallman zdobył w tym sezonie 11 bramek. 
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Sezon 2024/25  - wiosna 3
31 stycznia 2025

Wiosną kibice GieKSy 

czekać będą na 

spokojne utrzymanie 

i na przenosiny na 

nową arenę.

Z
a GKS-em Katowice 
udana runda jesienna, bo przecież nie jest nor-mą to, że beniaminek jest 

w stanie bezproblemowo zajmować miejsce w środ-ku tabeli. Tymczasem Rafał Górak stworzył drużynę, która wcale nie wyglą-da jak grupa raczkująca w ekstraklasowej rzeczy-wistości. Przede wszystkim widoczny jest pomysł, jak grać, żeby zdobywać punk-ty. W meczach z udziałem GieKSy nie doświadczymy zaciekłego bronienia się przed utratą bramki, zoba-czymy natomiast ciekawe akcje, kontrolę nad me-czem i wiele prób zdobycia gola. To sprawia, że katowi-czanie są nie tylko wyjąt-kowym beniaminkiem, ale także solidną ligową ekipą, która może wygrać z każ-dym ( jesienią przekonała się o tym Jagiellonia). Kibice nie powinni mieć 
obaw przed startem zma-gań wiosną. GieKSa musi po prostu powtórzyć to, co już zdążyła zaprezentować i wtedy nie będzie martwi-

ła się o utrzymanie, a ka-towiccy fani będą mogli się cieszyć z sukcesu najpraw-dopodobniej już na nowym stadionie przy Nowej Buko-wej.
(kaj)

GKS KATOWICE

Widać pomysł

Cracovia zimą jeszcze 

się nie wzmocniła. To 

mówi wszystko o jej 

priorytetach.

N
ie ma co odbierać zawodnikom „Pa-
sów� i jej ambitnemu szkoleniowcowi szans na sukces, ale bardzo trudno będzie im walczyć o miej-sce wyższe niż obecnie zajmują. Działania klubu pokazują, że od zwiększe-nia rywalizacji w drużynie i podniesienia jakości, by z 5. pozycji zaatakować po-dium, nadal ważniejsze jest porządkowanie finansów i przygotowywanie spółki na sprzedaż. To oczywiście nic złego – wręcz przeciw-

nie, lepiej jest najpierw zbudować solidne funda-menty i rozwijać się krok po kroku niż nastawić się na jednorazowy sukces za wszelką cenę, za który po-tem będzie się słono płaciło przez lata. Kibicom Craco-vii nikt nie broni marzyć, wierzyć w ponadprzeciętne umiejętności trenerskie Da-wida Kroczka, liczyć na nie-obliczalność sportu. Jedno jest pewne: dobrą, momen- tami bardzo dobrą jesienią krakowianie zapewnili so-bie spokojną wiosnę. Czy bez presji będą w stanie przenosić góry?
Michał Knura

CRACOVIA

Marzyć nie zabronią
Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 

Jakub Burek 8.03.03 188/79 Pogoń Siedlce

Sebastian Madejski 2.01.97 189/78 Karpaty Krosno

Henrich Ravas (SVK) 16.08.97 195/87 New England Revolution

OBROŃCY

Bartosz Biedrzycki 16.04.03 180/70 Polonia Warszawa

Virgil Ghita (ROU) 4.06.98 186/80 Farul Constanta

Kamil Glik 3.02.88 190/80 Benevento

Arttu Hoskonen (FIN) 16.04.97 190/89 HJK

Patryk Janasik 25.08.97 178/68 Śląsk Wrocław

Jakub Jugas (CZE) 5.05.92 186/79 Slovan Liberec

Otar Kakabadze (GEO) 27.06.95 186/79 CD Tenerife

David Kristjan Olafsson (ISL) 15.05.95 184/81 Kalmar

Andreas Skovgaard (DEN) 27.03.97 185/75 Stabaek IF

Oskar Wójcik 21.07.03 191/78 GKS Bełchatów

POMOCNICY

Amir Al-Ammari (IRQ) 27.07.97 184/71 Halmstads

Fabian Bzdyl 2.12.07 180/70 Progres Kraków

Ajdin Hasić (BIH) 7.10.01 177/70 FK Sarajewo

Mikkel Maigaard (DEN) 20.09.95 180/75 Sarpsborg 08 FF

Filip Rózga 7.08.06 176/71 Progres Kraków

Patryk Sokołowski 25.09.94 181/73 Legia Warszawa

Jędrzej Strózik 9.04.03 177/71 Wiślanie Jaśkowice

NAPASTNICY

Szymon Doba 10.08.05 193/79 Olimpia Grudziądz

Benjamin Kallman (FIN) 17.06.98 182/75 Inter Turku

Kacper Śmiglewski 7.01.05 190/80 Polonia Warszawa

Mick van Buren (NED) 24.08.92 185/75 Slavia Praga

Trener Dawid KROCZEK

PRZYSZLI: -

ODESZLI: Jani Atanasov (odsunięty od przygotowań z zespołem), Mateusz 

Bochnak (Miedź Legnica), Michał Rakoczy (MKE Ankaragucu).

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Dawid Kudła  21.03.92 189/85 Górnik Zabrze
Przemysław Pęksa    12.03.02     186/78   Stal Rzeszów
Rafał Strączek 12.02.99 189/75 Bordeaux
Patryk Szczuka  31.01.02 189/76 LKS Goczałkowice-Zdrój

OBROŃCY
Alan Czerwiński  2.02.93 181/74 Lech Poznań
Konrad Gruszkowski 27.01.01 183/74 DAC Dunajska Streda
Bartosz Jaroszek 17.02.94 189/82 GKS Jastrzębie
Arkadiusz Jędrych 7.05.92 187/84 Zagłębie Sosnowiec
Lukas Klemenz 24.09.95 191/83 Górnik Łęczna
Aleksander Komor 26.06.94 190/82 Resovia             
Marten Kuusk (EST) 5.04.96 181/76 Ujpest FC
Grzegorz Rogala 12.10.95 183/72 Błękitni Stargard
Łukasz Trepka 30.12.06 186/76 Orbita Bukowno
Norbert Warmuz 30.04.05 187/77 RKS Grodziec
Marcin Wasielewski 23.08.94 172/73 Bruk-Bet Termalica

POMOCNICY
Bartosz Baranowicz 11.01.03 175/64 Skra Częstochowa
Adrian Błąd 16.04.91 165/62 Arka Gdynia
Alan Bród 9.08.04 177/73 Unia Dąbrowa Górnicza
Adrian Danek 1.08.94 183/74 Korona Kielce
Borja Galan (ESP) 26.04.93 182/76 Odra Opole
Mateusz Kowalczyk 16.04.04 181/74 Broendby
Mateusz Mak 14.11.91 173/60 Stal Mielec
Mateusz Marzec 13.08.94 178/70 Odra Opole
Sebastian Milewski 30.04.98 175/72 Arka Gdynia
Oskar Repka 3.01.99 188/85 Pogoń Siedlce

NAPASTNIK
Sebastian Bergier 20.12.99 183/75 Śląsk Wrocław
Filip Szymczak 6.05.02 184/76 Lech Poznań
Adam Zrelak (SVK) 5.05.94 183/80 Warta Poznań
Trener Rafał GÓRAK
PRZYSZLI: Gruszkowski, Szymczak.
ODESZLI: Jakub Antczak (Chrobry Głogów), Jakub Arak (Polonia Bytom).

KOMENTARZ „SPORTU” 
MICHAŁ KNURA

Krok w tył

M
ichał Rakoczy jest już 
po debiucie w dru-giej lidze tureckiej, do której został wypchnięty po jednej słabej rundzie, w cza-sie której rzadko podnosił się z ławki. Prezes Mateusz Dróżdż jest zadowolony, bo wypożyczenie jest płat-ne, a może na nim zarobić jeszcze po zakończeniu se-zonu, jeżeli Turcy Rakocze-go wykupią. Bardzo jestem ciekaw, jak dalej potoczy się jego kariera. Szkoda byłoby, gdyby polska piłka straciła tak duży talent, bo po prostu nas na to nie stać. Niewątpli-wie Rakoczy wpadł w ostat-nich miesiącach w bardzo głęboki dołek. Nie mam jednak przekonania, że Cra-covia zrobiła wszystko, by pomóc mu się z niego wydo-stać. Uważam, że zbyt szyb-ko został skreślony przez trenera Dawida Kroczka, dostawał za mało szans, by się odbić. Dobro jednostki nie może stać ponad do-brem drużyny, ale jeżeli Ra-koczy przepadnie, będzie to nie tylko jego porażka. Przez lata „Pasy” zainwestowały w niego sporo czasu i pie-niędzy, był wzorem dla in-nych chłopców z akademii marzących o zawodowej karierze.

KOMENTARZ „SPORTU” 
 KACPER JANOSZKA

Szukanie 
młodzieży

P
roblemem, z którym tre-
ner Rafał Górak będzie 
się musiał zmierzyć, jest 

dobicie do minutowej granicy 
wyznaczonej przez przepis 
o młodzieżowcu. Na razie pod 
tym względem GKS jest w de-
fi cycie. Jesienią głównym ak-
torem występów juniorskich 
był Mateusz Kowalczyk, który 
potrzebował też odpoczynku 
(stąd defi cyt). Zimą szkolenio-
wiec poszukiwał nowych mło-
dzieżowców w szeregach „Mło-
dej GieKSy”, ale po sparingach 
w Turcji trudno stwierdzić, czy 
znalazł to, czego szukał. Ko-
walczyk dalej jest pewniakiem 
do gry w pierwszym składzie, 
a reszta pozostaje niewiado-
mą. W teorii może być tak, 
że jeśli katowiczanie szybko 
zagwarantują sobie utrzyma-
nie, trener częściej będzie po-
dejmował ryzyko i wystawiał 
młodych zawodników. To jed-
no z rozwiązań problemu, więc 
żeby nie płacić kary, GKS musi 
wygrywać.

Jesienią Mateusz Kowalczyk stał się jednym z ektra-
klasowych odkryć.

Benjamin Kallman ma szansę zostać królem strzelców, 
ale o medal z Cracovią będzie bardzo trudno. 

Fo
t.

 M
a

te
u

sz
 S

o
b

cz
a

k/
P

re
ss

Fo
cu

s

Fo
t.

 K
a

cp
er

 P
a

co
ch

a
/P

re
ss

Fo
cu

s

eprasa.pl 218b603c08



Mistrz Polski ma 

w tabeli podobną 

sytuację jak 

przed rokiem, 

z tym że silniejsza jest 

konkurencja.

P
o 18. kolejce zeszłego sezonu „Jaga” była wice-liderem ekstraklasy z 37 punktami. Strzeliła 42 gole, a straciła 24, ustępując w ta-beli tylko Śląskowi Wrocław. 

O tym, gdzie obecnie są wro-cławianie, nie ma sensu dys-kutować, natomiast Jagiello-nia po 18 spotkaniach znów znajduje się w czołówce. W porównaniu do analogicz-nego okresu w poprzednim sezonie ma 2 punkty mniej, zdobyła o 10 mniej bramek, jedną więcej też straciła. Do-datkowo gra w europejskich pucharach i w Pucharze Pol-ski, co powoduje, że ma za sobą najbardziej intensywną jesień w historii klubu! Z tej perspektywy należy więc ocenić, że pierwsza połowa 

rozgrywek była znakomita. Jagiellonia nie tyle utrzymała poziom z zeszłego sezonu, co wręcz go podniosła. Biało-stoczanie mają realną szansę na drugie mistrzostwo, ale mają też… realny problem. Ligowa „śmietanka” w po-

staci Lecha czy Rakowa nie jest już tak słaba jak przed rokiem. Czy ekipa trenera Adriana Siemieńca znajdzie na nich sposób? To jedno z najciekawszych pytań przed startem ligi.
Piotr Tubacki

JAGIELLONIA BIAŁYSTOK

Do dwóch razy sztuka

P
od wodzą Jana Urba-na drużyna z Zabrza należy do grupy nie-złych zespołów ekstra-klasy. W sezonie 2024/25 wydawało się, że „Górnicy” będą w ścisłej czołówce. 

Ostatecznie rozgrywki nie przebiegły tak, jak chcie-liby tego kibice 14-krot-nego mistrza Polski, choć w tabeli sytuacja drużyny nie wyglądała źle. Po wielu zmianach, kolejnych perso-

nalnych przetasowaniach (żeby nie powiedzieć rewo-lucji, bo przecież latem do Górnika trafiło kilkunastu nowych graczy), pod koniec 2024 zespół zaczął grać tak dobrze, że na siedem ostatnich ligowych spotkań wygrał sześć, w tym cztery z rzędu! Czy ta znakomita passa zostanie podtrzyma-na wiosną? Niektórzy już mówią o walce o europej-skie puchary, ale do tego 

daleka droga, tym bardziej że zimą zabrzanie stracili swojego asa w środku po-la, Damiana Rasaka. Jest jednak wiara w górniczą jedenastkę i przede wszyst-kim w trenera Urbana. Na koniec - na kpinę zakrawa fakt, że działacze jeszcze nie przedłużyli umowy z osiągającym wyniki po-nad stan szkoleniowcem…
(zich)   

GÓRNIK ZABRZE

Cudotwórca Urban

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Mateusz Jeleń 2.02.07 188/75 Rozwój Katowice
Filip Majchrowicz 9.02.00 194/99 Radomiak
Kamil Soberka 5.04.06 189/73 GKS Katowice
Michał Szromnik 4.03.93 190/80 Śląsk Wrocław

OBROŃCY 
Norbert Barczak 1.08.05 183/77 Beniaminek Krosno
Kacper Capiga 20.02.05 184/75 GKS Katowice
Rafał Janicki 5.07.92 188/79 Podbeskidzie 
   Bielsko-Biała
Erik Janża (SLO) 21.06.93 175/76 NK Osijek
Josema(ESP) 6.06.96 184/81 Ruch Chorzów
Paweł Olkowski 13.02.90 184/80 Gaziantep 
Dominik Szala 24.04.06 183/72 Legia Warszawa
Kryspin Szcześniak 8.01.01 181/74 Pogoń Szczecin
POMOCNICY
Abbati Abdullahi (NIG) 3.01.06 178/64 Sporting Supreme 
Lukas Ambros (CZE) 5.06.04 182/71 SC Freiburg II
Yosuke Furukawa (JPN) 16.07.03 174/65 Jubilo Iwata
Patrik Hellebrand (CZE) 16.05.99 180/71 Dynamo Czeske
    Budejovice
Taofeek Ismaheel (NIG) 16.07.00 172/62 SK Beveren
Sondre Liseth (NOR) 30.09.97 182/72 FK Haugesund
Kamil Lukoszek 4.04.02 177/70 Skra Częstochowa
Dominik Sarapata 25.10.07 180/73 Józefka Chorzów
Aleksander Tobolik 13.03.06 174/60  Silesia Piekary Śl.
Nikodem Zielonka 17.08.04 184/72 Zagłębie Sosnowiec
NAPASTNICY 
Sinan Bakis (TUR) 22.04.94 186/73 Real Zaragoza 
Aleksander Buksa 15.01.03 187/74 WSG Tirol
Lukas Podolski 4.06.85 180/81 Antalyaspor 
Luka Zahović (SLO) 15.11.95 177/63 Pogoń Szczecin
Trener Jan URBAN

PRZYSZLI: Abdullahi, Liseth. 

ODESZLI: Damian Rasak (Ujpest FC), Manu Sanchez (Levante), Wojtuszek (Ja-

giellonia).  

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Sławomir Abramowicz 9.06.04 189/80 Polonia Warszawa
Maksymilian Stryjek 18.07.96 188/81 Crewe Alexandra
Jakub Suchocki 7.06.06 188/80 wychowanek
Bartłomiej Żynel 9.04.98 187/78 Stolem Gniewino

OBROŃCY
Adrian Dieguez (ESP) 4.02.96 187/78 Ponferradina
Enzo Ebosse (CAM) 11.03.99 185/74 Udinese
Joao Moutinho (POR) 12.01.98 185/71 Spezia
Mateusz Skrzypczak 22.08.00 186/77 Lech Poznań
Tomas Silva (POR) 15.10.99 173/60 Vizela
Dusan Stojinović (SVN) 26.08.00 187/76 Celje

POMOCNICY
Darko Czurlinow (MKD) 11.07.00 180/75 Schalke
Leon Flach (USA) 28.02.01 178/75 Philadelphia Union
Kristoffer Hansen (NOR) 12.08.94 180/72 Widzew Łódź
Peter Kovacik (SVK) 1.12.01 177/72 Żeleziarne Podbrezova
Eryk Kozłowski 27.09.06 181/68 wychowanek
Jarosław Kubicki 7.08.95 179/69 Lechia Gdańsk
Oskar Lipiński 28.03.05 174/66 Gryf Tczew
Marcin Listkowski 10.02.98 178/68 Lecce
Cezary Polak 31.05.03 184/79 Kotwica Kołobrzeg
Taras Romanczuk 14.11.91 186/73 Legionovia
Michal Sacek (CZE) 19.09.96 175/63 Sparta Praga
Szymon Stypułkowski 17.03.06 180/70 wychowanek
Miki Villar (ESP) 19.09.96 173/68 Wisła Kraków
Norbert Wojtuszek 5.10.01 182/79 Górnik Zabrze
Filip Wolski 9.04.06 178/69 Lech Poznań

NAPASTNICY
Lamine Diaby-Fadiga (FRA) 19.01.01 188/82 Paris FC
Jesus Imaz (ESP) 26.09.90 179/70 Wisła Kraków
Oskar Pietuszewski 20.05.08 175/65 wychowanek
Afimico Pululu (AGO) 23.03.99 175/82 Greuther Fuerth
Alan Rybak 1.12.06 185/75 wychowanek
Trener Adrian SIEMIENIEC

PRZYSZLI: Ebosse, Flach, Wojtuszek

ODESZLI: Jetmir Haliti (Malda Boleslav), Nene (Yunnan Yukun), Aurelien Ngu-

iamba (?), Miłosz Piekutowski (Stal Stalowa Wola)

KOMENTARZ „SPORTU” 
 MICHAŁ ZICHLARZ

Pożegnanie 
„Poldiego”

W
iele wskazuje na to, że runda wiosen-na będzie stała pod znakiem pożegnania z pił-ką jednego z najwybitniej-szych graczy XXI wieku Lukasa Podolskiego, mi-strza świata z 2014 r., który w czerwcu kończy 40 lat. „Poldi” zastrzega, że zosta-wia sobie jeszcze otwartą furtkę w sprawie podjęcia ostatecznej decyzji. Tym bardziej będzie zdetermi-nowany, żeby pomóc Górni-

kowi w osiągnięciu jak naj-lepszego wyniku na koniec rozgrywek. Po ponownym awansie do ekstraklasy w 2017 r. najwyższą po-zycją zabrzan była czwar-ta na koniec rozgrywek 2017/18. Gwarantowała grę w europejskich pucha-rach po 25 latach przerwy. „Górnicy” jechali wtedy na entuzjazmie, w zespole mieli wielu młodych graczy, no i przede wszystkim nie-zawodnego Igora Angulo. Teraz opierają się głównie na zagranicznych zawodni-kach, z Podolskim na czele. Czego więc można się spo-dziewać? Każde miejsce powyżej szóstego będzie dla „Górników” sukcesem.

KOMENTARZ „SPORTU” 
 PIOTR TUBACKI 

Żony Podlasia 

C
hoć może zabrzmi to brzydko, podział na Polskę A i B nadal ist-nieje. Może nie jest on już aż tak bardzo widoczny w kwestii szeroko rozumia-nej majętności, ale wciąż zachód państwa (Śląsk i zabór pruski, z kawałkiem zaboru austriackiego) róż-ni się od wschodu (na ogół określanego jako dawna Kongresówka). Podlasie ni-gdy nie miało łatwo. Zazwy-czaj było postrzegane jako – przepraszam za określe-nie – zadupie, lecz z czasem zaczęło się to zmieniać. W wielu rankingach Biały-stok przoduje jako miejsce do życia, a i cała szeroko po-jęta okolica zaczęła kwitnąć 

i przebijać się do świado-mości mieszkańców Polski już nie jako zaścianek. Przo-dujące w tamtej części di-sco polo wyszło na salony, zacierając łatkę skrajnego obciachu, ku uciesze milio-nów obywateli i z wielkim jeszcze niedawno wspar-ciem ze strony rządu. Piosenka w mikrojęzyku podlaskim może reprezen-tować Polskę na Eurowizji, a duże stacje telewizyjne kręcą show w stylu „Żony Podlasia” (słyszeliście coś o jakichś „Ślonskich fre-lach”? No właśnie...). Na przód wyszła także pod-laska piłka, szefująca całej Polsce pod przewodnic-twem tamtejszego Cezare-go Kuleszy i reprezentująca ekstraklasę w pucharach przez tamtejszego mistrza, Jagiellonię. Cóż to za czas, aby być z Podlasia!

ZE SPORTEM NA4 PKO BP Ekstraklasę

Trudno wyobrazić sobie Jagiellonią bez Jesusa Imaza. 

Górnik jeszcze nie przedłużył kontraktu Jana Urbana. 

Słabsza końcówka poprzednich rozgrywek 

sprawiła, że zabrzanie są na 6. pozycji. Wiosną 

ma być lepiej. 
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L
atem w Poznaniu wiele się zmieniło. Przyszedł doświadczony trener Niels Frederiksen, a druży-na zaczęła grać jak z nut, wygrywając na początku rozgrywek spotkanie za spotkaniem. W paździer-niku Lech miał już 25 zdo-bytych punktów i stawkę 

wyprzedzał o kilka „oczek”. Mistrz Polski Jagiellonia miała cztery punkty straty, Raków pięć, a Legia aż dzie-sięć! Takie mecze, jak wy-grana z „Jagą” 5:0 czy z le-gionistami 5:2 robiły wra-żenia. Jasne, była też potęż-na wpadka, bo przydarzyła się przegrana w Pucharze 

Polski z drugoligową Reso-vią, ale w ekstraklasie – do pewnego momentu – Lech grał fantastycznie.Końcówka roku była nieco słabsza, bo na przy-kład ekipa z Wielkopolski 

przegrała z Puszczą i Górni-kiem. Na koniec roku prze-waga nad grupą pościgową nie jest za duża, a dodatko-wo niepokój w serca kibi-ców zespołu z Wielkopolski wlała klęska w ostatnim sparingu przed rozpoczę-ciem ligi z duńskim śred-niakiem FC Nordsjaelland (aż 1:7!). (zich)     

LECH POZNAŃ

Po dziewiąte mistrzostwo

Czy i tej wiosny 

„Złocisto-krwiści” 

wydostaną się ze 

strefy spadkowej?

T
rzecią zime z rzę-du Korona spędziła w strefie spadkowej. Drużyna doświadczonego Jacka Zielińskiego przez wielu fachowców skazy-wana jest tym razem na degradację. Jednak kibice z Kielc spoglądają w górę, 

podkreślając, że zajmu-jąca bezpieczne miejsce Puszcza ma tyle samo punktów, a Zagłębie Lubin i Stal Mielec tylko o jedno „oczko” więcej.We „wspinaczce” ma po-móc drużynie wracający po poważnych kontuzjach No-no i Marcus Godinho. Jednak trzeba od razu dodać, że start rundy opuszczą zma-gający się z urazami Yoav Hofmeister, Konrad Matu-szewski, Dominick Zator i Piotr Malarczyk.

Atutem kielczan ma być zgranie i solidne przygoto-wanie. Oba elementy zosta-ły dopracowane podczas dwutygodniowego zgrupo-wania w Turcji, gdzie Ko-rona rozegrała 4 sparingi. Zaczęła od bezbramkowych remisów z węgierskim Spartacusem Nyiregyhaza i południowokoreańskim Gangwon FC. Następnie pokonała 3:1 czeski Banik Ostrawa, a w ostatnim teście 

przegrała z północnomade-cońskim FK Struga 0:1.– Jestem zadowolony z chłopaków – stwierdził Jacek Zieliński. - Wykona-liśmy kawał dobrej roboty, na dużej intensywności. Wyniki gier sparingowych były różne, ale to formy przygotowawcze, środki do osiągnięcia celu. Mamy grać dobrze i wygrywać w lidze.
Jerzy Dusik

KORONA KIELCE

Do trzech razy sztuka
Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Xavier Dziekoński 6.10.03 188/78 Garbarnia Kraków
Rafał Mamla 22.12.03 195/91 Granat
      Skarżysko-Kamienna
Marcel Zapytowski 8.01.01 187/81 Birkirkara FC

OBROŃCY
Marcus Godinho (CAN) 28.06.97 178/72 Vancouver Whitecaps
Igor Kośmicki 18.11.02 190/81 Stomil Olsztyn
Piotr Malarczyk 1.08.91 189/80 Piast Gliwice
Konrad Matuszewski 4.10.01 176/75 Warta Poznań
Pau Resta (ESP)  14.11.00 185/75 CE Sabadell FC
Bartłomiej Smolarczyk 2.07.03 191/84 FC Dordrecht
Kostas Sotiriou (CYP) 21.06.96 190/78 Ihud Bnei Sakhnin
Dominick Zator (CAN) 18.09.94 188/85 York United FC

POMOCNICY
Dawid Błanik 15.04.97 173/63 Sandecja Nowy Sącz
Adam Chojecki 10.01.05 183/73 Pogoń Szczecin
Wiktor Długosz 1.07.00 183/75 Ruch Chorzów
Mariusz Fornalczyk 15.01.03 172/70 Pogoń Szczecin
Szymon Gałązka 15.11.05 180/72 AKS SMS Łódź
Yoav Hofmeister (ISR) 25.12.00 182/80 Hapoel Irony 
   Kiryat Shmona
Wojciech Kamiński 21.01.01 187/82 Odra Opole
Jakub Konstantyn 26.06.02 175/76 Progres Kraków
Kacper Kucharczyk 10.07.06 177/76 KKP Korona Kielce
Shuma Nagamatsu (JPN) 29.08.95 170/67 Znicz Pruszków
Nono (ESP) 28.05.91 170/63 UD Ibiza
Pedro Nuno (POR) 13.01.95 176/68 Sebail FK
Marcel Pięczek 11.12.00 180/84 Puszcza Niepołomice
Martin Remacle (BEL) 16.05.97 176/73 Universitatea Cluj
Miłosz Strzeboński 19.11.03 181/75 Podgórze Kraków
Miłosz Trojak 5.05.94 191/81 Odra Opole
Hubert Zwoźny 17.11.03 183/75 Radunia Stężyca

NAPASTNICY
Daniel Bąk 10.10.05 187/82 Sarmacja Będzin
Adrian Dalmau (ESP) 23.03.94 182/74 AD Alcorcon
Jewgienij Szykawka (BLR) 15.10.92 185/80 Szachtior Karaganda
Trener Jacek ZIELIŃSKI
PRZYSZEDŁ Sotiriou.
ODESZLI: Mateusz Czyżycki (Odra Opole), Danny Trejo (Birmingham Legion FC).

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Filip Bednarek 26.09.92 188/81 Heerenveen
Mateusz Mędrala  3.01.06 189/85 Podbeskidzie
    Bielsko-Biała
Bartosz Mrozek 23.02.00 190/79 Stal Mielec

OBROŃCY
Rasmus Carstensen (DEN) 10.11.00 183/75 1.FC Koeln
Filip Dagerstal (SWE) 1.02.97 189/78 IFK Norrkoping
Alex Douglas (SWE) 17.08.01 190/88 Vasteras SK
Michał Gurgul 30.01.06 182/74 AP Reissa Poznań
Ian Hoffmann (USA) 8.09.01 175/73 Moss FK
Antonio Milić (CRO) 10.03.94 190/81 Anderlecht
Wojciech Mońka 18.01.07 182/75 Lechia Kostrzyn
Joel Pereira (POR) 28.09.96 178/73 Gil Vicente 
Maksymilian Pingot 1.04.03 188/78 Stal Mielec
Bartosz Salamon 1.05.91 194/84 SPAL 2013
Maciej Wichtowski 2.01.91 185/75 Pogoń Siedlce

POMOCNICY 
Igor Brzyski 15.03.07 188/71 Lechia Gdańsk
Maksym Czekała 5.03.04 183/75 Koziołek Poznań
Ali Gholizadeh (IRN) 10.03.96 176/72 Kasimpasa 
Tymoteusz Gmur 2.01.08 174/69 AKF Poznań
Daniel Hakans (FIN) 26.10.00 178/70 Valerengens IF
Dino Hotić (BIH) 26.07.95 168/69 Cercle Brugge 
Filip Jagiełło 8.08.97 180/70 Spezia Calcio
Antoni Kozubal 18.08.04 176/68 GKS Katowice
Kornel Lisman 20.02.06 186/74 FASE Szczecin
Stjepan Loncar (BIH) 10.11.96 187/81 Ferencvaros
Radosław Murawski 22.04.94 173/68 Denizlispor 
Aleksander Nadolski 18.03.05 179/71 Notecianka Pakość
Afonso Sousa (POR)  3.05.00 174/64 Belenenses 
Gisli Thordarson (ICL) 12.09.04 191/80 Vikingur 
Patrik Walemark (SWE) 14.10.01 184/75 Heerenveen

NAPASTNICY
Bryan Fiabema (NOR) 16.02.03 183/72 Real Sociedad B
Mikael Ishak (SWE) 31.03.93 185/81 1.FC Nurnberg 
Igor Kornobis 11.12.04 176/64 Wełna Rogoźno
Norbert Pacławski 19.02.04 180/63 Orzełek Przeworsk
Filip Wilak 6.08.03 180/66 Ruch Chorzów
Trener Niels FREDERIKSEN
PRZYSZLI: Thordarson, Carstensen.   
ODESZLI: Elias Andersson (Viborg), Adriel Ba Loua (SM Caen), Filip Szymczak 
(GKS Katowice). 

KOMENTARZ „SPORTU” 
 JERZY DUSIK

Na granicy 
krachu

W
śród klubów, które borykają się z pro-blemami finanso-wymi, Korona jest w ścisłej czołówce. Sytuacja jest na tyle poważna, że mówi się o rychłym krachu. Środki zgromadzone w kasie po-zwalają patrzeć z optymi-zmem jedynie do końca lu-tego! Trwają więc gorącz-kowe poszukiwania nowe-go sponsora, a wiadomo że pośpiech zdaje egzamin jedynie przy... łapaniu 

pcheł. Władze Kielc, zgod-nie z wyborczymi obietni-cami, dążą do odcięcia się od bieżącego finansowania klubu z miejskich środków, a to znaczy, że kupiec po-trzebny jest natychmiast. Prezydent Agata Wojda za-pewnia, że finalizacja umo-wy na dniach jest możliwa i zapewnia, że miasto chce pozostawić sobie symbo-liczny procent udziałów. To pozwoli mieć kontro-lę nad spółką i umieścić swojego przedstawiciela w Radzie Nadzorczej klu-bu. Niejako w zamian ofe-rują coroczną kwotę dla Korony w ramach rozli-czenia za promocję miasta poprzez sport.

Sezon 2024/25  - wiosna 5
31 stycznia 2025

Kibice Korony czekają na powody do zadowolenia...
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KOMENTARZ „SPORTU” 
 MICHAŁ ZICHLARZ

Wymagające 
wyzwanie

B
ieżący rok klub z Po-znania ogłosił rokiem Teodora Anioły, swoje-go najlepszego napastnika w historii, który dla „Kole-jorza” zdobył w lidze aż 138 goli, a w „Klubie 100” jest na wysokim, dziesiątym miejscu. Za jego czasów, pod koniec lat 40. i na początku 50., poznaniacy kończyli ligę na trzeciej pozycji i były to najlepsze lokaty w historii poznańskiej lokomotywy przez lata. Teraz taki wynik nie byłby do końca satys-fakcjonujący, aczkolwiek 

po fatalnym poprzednim sezonie miejsce na podium i gra w europejskich pucha-rach powinna być planem minimum. Sympatykom Lecha marzy się jednak po-nowne mistrzostwo kraju, które ostatnio świętowano w Poznaniu w 2022 roku. Drużyna prowadzona przez duńskiego szkoleniowca ma wiele atutów. Klub jest w stabilnej sytuacji organi-zacyjno-finansowej, a trener ma do dyspozycji mocną kadrę z kilkoma indywidu-alnościami, m.in. z rewela-cyjnym jesienią Antonim Kozubalem, który prowadzi w naszej klasyfikacji „Zło-tych butów”. Żeby odnieść sukces, zespół musi grać tak, jak na początku rozgry-wek, w sierpniu i wrześniu.Lech gra o mistrzostwo, a Antoni Kozubal o utrzymanie 
prowadzenia w „Złotych butach”. 

Do drugiej rundy rozgrywek „Kolejorz” przystępuje jako lider, z mocnym 

postanowieniem utrzymania tej pozycji. 

eprasa.pl 218b603c08



„Wojskowi” nie zdobyli 

mistrzostwa od 2021 

roku. Czy w końcu się 

to zmieni?

D
ruga dekada XXI wieku stała w polskim futbo-lu pod znakiem czarnej „eLki”. Wydawało się, że Le-gia na lata zdominuje eks-traklasę, bo mistrzostwa zdobywała wręcz seryjnie. Coś się jednak w stołecz-nej maszynie zacięło i choć w sezonie 2016/17 klubo-wa kasa została zasilona sporą gotówką z Ligi Mi-strzów, nie zostało to wy-korzystane. Teraz „Wojsko-wi” kombinują, jak mogą, by wrócić na ligowy szczyt. Tej zimy ich pierwszym wzmocnieniem był wyróż-niający się piłkarz Pogoni Szczecin, Wahan Biczach-czjan, ściągnięty za promo-cyjną cenę z racji wygasają-cego w czerwcu kontraktu. Nie jest jednak tajemnicą, że warszawiacy chcą ścią-gnąć jeszcze napastnika, bo ci, którymi dysponuje trener Goncalo Feio, nie są gwarancją regularności ani 

nie są postrachem rozgry-wek. Warto wspomnieć, że aktualnie najskuteczniej-szym zawodnikiem Legii jest... środkowy pomocnik Bartosz Kapustka. Może 
w tym leży problem? Ostat-nią koronę napastnik „Woj-skowych” założył... w 2021 roku, gdy drużyna wywal-czyła mistrzostwo.

Piotr Tubacki

LEGIA WARSZAWA

To już cztery lata

W 
Lechii 23 zawodni-ków, w tym trzech bramkarzy oraz trzech juniorów, rozpo-częło w tym roku treningi. Jeszce w grudniu pożegnał się z zespołem brazylijski lewy obrońca Conrado, przekonując, że rozwią-zał kontrakt z winy klubu. 

W Gdańsku pojawił się za to pozyskany z Hutnika Kraków 19-letni pomocnik Michał Głogowski, który na razie jednak nie jest zare-jestrowany, ponieważ 27 grudnia Komisja ds. Licencji Klubowych PZPN zawiesiła Lechii licencję na rozgryw-ki ekstraklasy, nałożyła też 

zakaz transferowy z jed-noczesnym ograniczeniem rejestracji nowych zawod-ników. 9 stycznia gdańsz-czanie wyjechali na zgrupo-wanie do Beleku. W Turcji przebywali dwa tygodnie, w tym czasie rozegrali trzy udane sparingi: z czwartym w serbskiej ekstraklasie 

OFK Belgrad 4:2, z piątym zespołem ligi ukraińskiej Polissią Żytomierz 1:0 oraz z 11. w czeskiej ekstrakla-sie MFK Karvina 4:3. W tych meczach trener John Ca-rver sprawdził 19 piłkarzy. Gwiazdą sparingów okazał się Tomasz Bobczek, który strzelił pięć goli w trzech meczach, a przecież jest świeżo po wyleczeniu kon-tuzji kolana.
Zbigniew Cieńciała

LECHIA GDAŃSK

Gwiazda sparingów
Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Kacper Gutowski 15.06.06 186/77 Wda Świecie
Bohdan Sarnawskyj (UKR) 29.01.95 185/77 Krywbas Krzywy Róg
Szymon Weirauch 5.03.04 190/76 Zagłębie Lubin

OBROŃCY
Marcel Bajko 6.06.06 174/69 Jaguar Gdańsk
Bartosz Brylowski 31.01.04 189/89 Czarni Pruszcz Gdański
Andrei Chindris (ROM) 12.01.99 191/85 FC UTA Arad
Loup-Diwan Gueho (FRA) 24.05.04 188/82 SC Bastia
Borys Jesionowski 5.06.07 180/70 AS Pomorze Gdańsk
Miłosz Kalahur 29.06.99 175/70 Resovia
Elias Olsson (SWE) 23.04.03 188/82 Kalmar FF
Bujar Pllana (KVX) 29.10.01 187/81 NK Slaven Koprivnica
Dawid Stec 10.05.94 179/70 TSV Hartberg

POMOCNICY
Bartosz Borkowski 4.05.06 180/70 Gedania Gdańsk
Anton Carenko (UKR) 17.06.04 162/58 Dynamo Kijów
Makasym Chłań (UKR) 27.01.03 170/65 Zoria Ługańsk
Louis D'Arrigo (AUS) 23.09.01 178/71 Adelaide United FC
Michał Głogowski 4.08.05 190/82 Hutnik Kraków
Rifet Kapić 3.07.95 179/7 Valmiera FC
Adam Kardaś 23.08.06 178/70 Jaguar Gdańsk
Tomasz Neugebauer 8.05.03 180/75 Podbeskidzie BB.
Dominik Piła 6.05.01 184/78 Chrobry Głogów
Karl Wendt (SWE) 5.07.05 183/68 Trelleborgs FF
Tomasz Wójtowicz 19.12.03 180/73 Ruch Chorzów
Iwan Żelizko (UKR) 12.02.01 186/76 Valmiera FC

NAPASTNICY
Tomas Bobczek (SVK)  8.09.01 186/76 MFK Rużomberok
Camilo Mena (COL) 1.10.02 175/69 Valmiera FC
Kacper Sezonienko (UKR) 23.03.03 190/80 Bytovia Bytów
Bohdan Wjunnyk (UKR) 21.05.02. 185/80 Szachtar Donieck
Trener John CARVER

PRZYSZEDŁ Głogowski.

ODSZEDŁ Conrado (bez klubu).

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Wojciech Banasik 8.05.06 191/77 Znicz Pruszków
Gabriel Kobylak 20.02.02 190/84 Radomiak Radom
Marcel Mendes-Dudziński 14.05.05 197/85 Benfica
Kacper Tobiasz 4.11.02 191/80 Stomil Olsztyn

OBROŃCY
Sergio Barcia (ESP) 31.12.00 186/82 Mirandes
Artur Jędrzejczyk 4.11.87 189/78 Krasnodar
Steve Kapuadi (FRA) 30.04.98 196/88 Wisła Płock
Jan Leszczyński 12.04.07 184/71 wychowanek
Oliwier Olewiński 15.02.06 173/69 Elana Toruń
Radovan Pankow (SRB) 5.08.95 185/83 Cukaricki
Ruben Vinagre (POR) 9.04.99 177/64 Hellas Werona
Jan Ziółkowski 5.06.05 194/76 Polonia Warszawa

POMOCNICY
Rafał Augustyniak 14.10.93 185/82 Urał Jekaterynburg
Wahan Biczachczjan (ARM) 9.07.99 172/67 Pogoń Szczecin
Kacper Chodyna 24.05.99 176/69 Zagłębie Lubin
Claude Goncalves (POR) 9.04.94 173/66 Łudogorec Razgrad
Juergen Elitim (COL) 13.07.99 173/72 Racing Santander
Jakub Jędrasik 7.04.05 176/70 Bruk-Bet Termalica 
   Nieciecza
Bartosz Kapustka 23.12.96 179/60 Leicester City
Patryk Kun 20.04.95 165/54 Raków Częstochowa
Luquinhas (BRA) 28.09.96 169/60 Foraleza
Ryoya Morishita (JAP) 11.04.97 168/69 Nagoya Grampus
Maximilian Oyedele 7.11.04 180/69 Manchester United
Maciej Saletra 19.12.06 180/65 wychowanek
Mateusz Szczepaniak 5.01.07 179/68 Górnik Łęczna
Wojciech Urbański 12.01.05 184/75 Wisła Kraków
Paweł Wszołek 30.04.92 186/77 Union Berlin
Jakub Żewłakow 2.12.06 182/65 wychowanek

NAPASTNICY
Marc Gual (ESP) 13.03.96 184/73 Jagiellonia Białystok
Jordan Majchrzak 8.10.04 186/72 Puszcza Niepołomice
Tomas Pekhart (CZE) 26.05.89 194/82 Gaziantep
Trener Goncalo FEIO
PRZYSZEDŁ Biczachczjan
ODESZLI: Jakub Adkonis (Ruch Chorzów), Migouel Alfarela (Kallithea), Mar-
co Burch (Radomiak Radom), Juergen Celhaka (Olimpija Lublana), Jean-Pierre 
Nsame (Sankt Gallen)

KOMENTARZ „SPORTU” 
 ZBIGNIEW CIEŃCIAŁA

Optymizm kontra 
pesymizm

L
echia sportowo i organi-zacyjnie stoi nad przepa-ścią, ale o dziwo w Gdań-sku absolutnie nie widać nie tylko oznak trwogi, zdener-wowania czy zaniepokoje-nia. Jest wręcz odwrotnie – dominuje... optymizm. Ja-kub Chodorowski, członek zarządu i dyrektor sporto-wy Lechii, zapewnił, że klub wystąpił o „odwieszenie” li-cencji na grę w ekstraklasie, a tym samym o zniesienie zakazu transferowego. Fre-

dy Furst, kierownik działu licencji Polskiego Związku Piłki Nożnej potwierdził, że w ostatnich dniach klub przesłał potwierdzenia przelewów, a PZPN jest w trakcie ich weryfika-cji i równocześnie czeka na dalsze potwierdzenia. W warstwie sportowej sy-tuacja rysuje się w bardzo ciemnych barwach. W ostat-nich sezonach do pozosta-nia w ekstraklasie potrzeb-ne było około 38 punktów, czyli Lechia musi zdobyć jeszcze 24 pkt w 16 me-czach, a to oznacza zwycię-stwo w co drugim spotka-niu. Trener John Carver jest optymistą, a my… tej opinii nie podzielamy.
KOMENTARZ „SPORTU” 
 PIOTR TUBACKI

Postrach 
bez berła 

L
egia miała wszystko, aby stać się polskim Bayernem Monachium albo PSG. Największe mia-sto, stolica, kibicowska do-minacja w regionie, mnó-stwo pieniędzy, świetna akademia, europejska renoma... Tymczasem nie wykorzystała posiada-nego handicapu i berło, które wypuściła w 2021 r., już do niej nie wróciło. Trzymali je przedstawi-ciele różnych ekip – Lech, Raków, obecnie Jagiello-nia. Blisko były zespoły Śląska Wrocław czy – nie-co dalej – Pogoni Szczecin. W ekstraklasie już nikt się Legii nie boi. Nie jest tak, jak było jeszcze kilka lat temu, kiedy warszawia-cy zdobywali trzy tytuły z rzędu, a wiele meczów wygrywali mentalnie już przed pierwszym gwizd-kiem, poprzez respekt przeciwnika. Teraz tego nie ma. Oczywiście, Legia wciąż jest ligowym gigan-tem, ale takim jak kilku in-nych. Czy te zespoły, które znajdują się obecnie nad nią, muszą mieć w stosun-ku do stołecznych jakieś kompleksy? Bynajmniej.

ZE SPORTEM NA6 PKO BP Ekstraklasę

Czy Tomasz Bobczek pomoże Lechii w utrzymaniu? 

Bartosz Kapustka to nie tylko najskuteczniejszy legio-
nista, ale i najskuteczniejszy... Polak w ekstraklasie. 
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Nad Gdańskiem wciąż wisi nałożony przez PZPN zakaz transferowy 

z jednoczesnym ograniczeniem rejestracji nowych zawodników.

eprasa.pl 218b603c08



K
ońcówka jesieni dla ki-biców klubu z Okrzei była bardzo trudnym czasem. Zespół miał kłopo-ty ze strzelaniem goli, nie wygrywał w lidze, a na jaw wyszły wielomilionowe długi. Przez moment zagro-żona była nawet licencja na grę w ekstraklasie. Nowe władze klubu i miasta uru-chomiły jednak awaryjny 

plan naprawczy i dziś ze-spół nie musi się martwić o zaległości. To z kolei miało sprawić, że piłkarze trenera Aleksandara Vuko-vicia zimą mieli skupić się tylko na solidnym przygo-towaniu do wiosny.Runda ta zapowiada się bowiem na bardzo wyma-gającą. Piastowi przyjdzie walczyć o ligowy byt. Kadra 

gliwiczan nie zmieniła się znacznie, do drużyny dołą-czył nowy prawy obrońca i nowy skrzydłowy, a klub szuka jeszcze kogoś do ofensywny. Kadra opierać się będzie na doświadczo-nych piłkarzach, którzy muszą odnaleźć formę, 

a napastnicy muszą w koń-cu odnaleźć skuteczność. Remisami Piast daleko nie zajedzie. To może być klu-czowa runda dla przyszło-ści wielu zawodników, jak i samego trenera Vukovicia, którego kontrakt wygasa latem... (KRIS)

PIAST GLIWICE

Ważna runda

Słoweniec w bramce 

i Belg w bloku 

defensywnym mają 

być fundamentem 

sukcesów beniaminka.

L
ubelski beniaminek pod wodzą Mateusza Stolar-skiego w rundzie jesien-nej zajął 7. miejsce, mając tyle samo punktów stra-ty do lidera, co przewagi nad strefą spadkową. Nikt w Motorze nie ma jednak wątpliwości, że po zimo-wych, intensywnych przy-gotowaniach oraz przemy-ślanych transferach druży-na szlifuje formę i taktykę, żeby piąć się tabeli. Opty-mizmu dodaje wynik ostat-niego sparingu, w którym „Żółto-biało-niebiescy” po-konali Dinamo Batumi 2:1.Na kogo w składzie szczególnie warto zwrócić uwagę przed inauguracją wiosennych rozgrywek? Odpowiedź jest oczywi-sta – na wzmocnienie „ty-łów”. W ekstraklasie po 18 kolejkach jest tylko jedna drużyna, która ma więcej straconych bramek niż lu-blinianie. Nic więc dziw-

nego, że zimowe transfery ukierunkowane zostały na uszczelnienie defensywy.Takie zadanie otrzymali przede wszystkim 25-letni słoweński bramkarz Ga-sper Tratnik oraz stoper Herve Matthys, którzy pod-pisali 1,5-roczne kontrakty. Pierwszy występował w 6. 

zespole słoweńskiej Prvej Ligi – ND Primorje Ajdovsz-czina. Natomiast drugi grał ostatnio w najsłabszym ze-spole belgijskiej Jupiler Pro League – Beerschot VA, ale jako junior reprezentował Belgię w kadrach młodzie-żowych.
Jerzy Dusik 

MOTOR LUBLIN

Uszczelnili obronę
Imię data wzrost poprzedni 
nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Igor Bartnik 30.06.05 192/83 Orlęta Radzyń Podlaski
Ivan Brkić (CRO) 29.06.95 194/90 Neftci Baku
Łukasz Budziłek 19.03.91 186/80 Bruk-Bet Termalica 
   Nieciecza
Oskar Jeż 7.01.07 188/80 KS Wiązownica
Kacper Rosa 13.08.94 191/88 KS Stilon Gorzów 
   Wielkopolski
Gaszper Tratnik (SVN) 4.01.00 191/84 ND Primorje 
   Ajdovszczina

OBROŃCY
Marek Bartosz (SVK) 13.10.96 193/81 FK Żeleziarne 
   Podbrezova
Bright Ede 18.02.07 193/84 Zagłębie II Lubin
Michał Król 14.03.00 173/73 Górnik Łęczna
Kamil Kruk 13.03.00 185/78 Zagłębie Lubin
Bohdan Krywołapow (UKR) 16.03.04 191/82 Alit Ożarów
Miłosz Lewandowski 24.07.04 191/80 Miedź Legnica
Filip Luberecki 25.04.05 172/70 Escola Varsovia 
   Warszawa
Herve Matthys (BEL) 19.01.96 186/77 Koninklijke Beerschot VA
Arkadiusz Murzacz 23.06.06 185/72 Sygnał Lublin
Arkadiusz Najemski 12.01.96 182/76 GKS Bełchatów
Krystian Palacz 19.07.03 180/72 Sandecja Nowy Sącz
Paweł Stolarski 28.01.96 181/74 Pogoń Szczecin

POMOCNICY
Piotr Ceglarz 29.06.92 182/77 Stal Rzeszów
Marcel Gąsior 20.11.93 185/78 Korona Kielce
Franciszek Lewandowski 23.05.08 178/67 Champion Warszawa
Jakub Łabojko 3.10.97 179/78 Ternana Calcio
Mbaye N'Diaye (SEN) 10.10.03 178/65 Teungueth FC
Sergi Samper (ESP) 20.01.95 181/71 FC Andorra
Mathieu Scalet (FRA) 1.04.97 186/75 Podbeskidzie
   Bielsko-Biała
Antonio Sefer (ROU) 22.04.00 183/75 Hapoel Beer Szewa
Christopher Simon (SEN) 6.12.99 185/72 Generation Foot Dakar
Bradly van Hoeven (NED) 17.04.00 174/69 FC Emmen
Bartosz Wolski 12.05.97 174/70 Stal Rzeszów
Filip Wójcik 11.04.97 174/65 Stal Stalowa Wola

NAPASTNICY
Kaan Caliskaner (GER) 3.11.99 192/87 Jagiellonia Białystok
Samuel Mraz (SVK) 13.05.97 184/80 Volos NPS
Sebastian Sikora 31.08.06 187/75 Lublinianka Lublin
Kacper Wełniak 21.05.00 185/80 Podbeskidzie 
   Bielsko-Biała
Trener Mateusz STOLARSKI
PRZYSZLI: Ede, F. Lewandowski, Łabojko Matthys, Sefer, Tratnik.
ODESZLI: Rafał Król (Stal Kraśnik), Krzysztof Kubica (Bruk-Bet Termalica Nie-
ciecza), Patryk Romanowski (Znicz Pruszków), Sebastian Rudol (ŁKS Łódź), Kac-
per Śpiewak (Polonia Warszawa).

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Bartłomiej Jelonek 22.12.01 185/81 wychowanek
Frantiszek Plach (SVK) 8.03.92 192/80 FK Senica
Dawid Rychta 4.03.06 192/75 Varsovia
Karol Szymański 25.06.93 191/88 Lech Poznań 

OBROŃCY
Jakub Czerwiński 6.08.91 183/75 Legia Warszawa
Igor Drapiński 31.05.04 183/78 Wisła Płock
Tomasz Huk (SVK) 22.12.94 183/72 DAC 1904 Dunajska 
   Streda
Jakub Lewicki 17.09.05 182/74 Jagiellonia Białystok
Tomasz Mokwa         10.02.93 181/76 GKS Katowice
Miguel Munoz (ESP) 22.11.96 182/71 Real Murcia
Miguel Nobrega (POR) 17.04.00 190/84 Rio Ave FC
Levis Pitan 24.05.05 186/88 Sheffield United
Constantin Reiner (AUT) 11.07.97 197/88 SV Ried 
Akim Zedadka (ALG/FRA) 30.05.95 173/72 Lille

POMOCNICY
Michał Chrapek 3.04.92 175/68 Śląsk Wrocław
Patryk Dziczek 25.03.98 181/68 US Salernitana
Jorge Felix (ESP) 22.08.91 172/62 Sivasspor
Erik Jirka (SVK) 19.09.97 182/73 Viktoria Pilzno
Filip Karbowy 3.09.97 178/67 Chojniczanka
Damian Kądzior 16.06.92 173/70 Alanyaspor
Tihomir Kostadinow (MKD) 4.03.96 179/75 MFK Rużomberok
Oskar Leśniak 7.10.04 176/65 Stadion Śląski Chorzów
Szczepan Mucha 29.02.04 173/70 Rekord Bielsko-Biała
Arkadiusz Pyrka 20.09.02 177/70 Znicz Pruszków
Miłosz Szczepański 22.03.98 168/60 Lechia Gdańsk
Grzegorz Tomasiewicz 5.05.96 167/59 Stal Mielec

NAPASTNICY
Andreas Katsantonis (CYP) 16.02.00 181/81 Karmiotissa
Fabian Piasecki 4.05.95 186/77 Raków Częstochowa
Maciej Rosołek 2.09.01 183/77 Legia Warszawa
Trener Aleksandar VUKOVIĆ
PRZYSZLI: Jirka, Zedadka.
ODSZEDŁ Piotr Liszewski (Resovia)

KOMENTARZ „SPORTU” 
 KRZYSZTOF BROMMER

Odwrócić trend

P
rzez kilka lat Piast wy-kręcał wyniki ponad stan. Za sukcesami na boisku nie poszło jednak nic i obecnie klub oraz drużyna stoją przed bardzo trudną rundą, która może mocno wpłynąć na dalszą przy-szłość. Spokój w tabeli ma pomóc w osiągnięciu spoko-ju w finansach klubu i na od-wrót. Gdy w 2019 r. Piast zo-stał sensacyjnym mistrzem Polski, wydawać się mogło, że trener Waldemar For-nalik i prezes Paweł Żelem napisali kolejny rozdział do słynnej  książki „Moneyball”, która doczekała się ekrani-zacji z Bradem Pittem w roli głównej. Za małe pienią-

dze i bez wielkich nazwisk zbudowali drużynę, któ-ra w lidze nie miała sobie równych. Tak naoliwiona maszyna, mimo corocznych osłabień i wątpliwej jakości zastępstw, jeszcze przez pe-wien czas utrzymywała się w czołówce, ale taki stan nie mógł trwać wiecznie. Za-miast monetyzacji sukcesu i szukania nowych diamen-tów, postawiono na zasadę „po pierwsze nie przeszka-dzać”, utrzymując starzeją-cą się kadrę. W efekcie klub nie zarabiał na transferach, koszty rosły, jakość malała. Dlatego teraz Piasta czeka trudna walka o utrzymanie, które da czas władzom na zmiany, na budowę innego i zdrowszego Piasta. Gliwi-czanie stoją na skrzyżowa-niu i nie wiadomo, czy wja-dą w dobrą drogę.

Sezon 2024/25  - wiosna 7
31 stycznia 2025

Trener Aleksandar Vuković pokłada sporą nadzieję 
w doświadczonych graczach. 

Kacper Rosa zimą zyskał nowego konkurenta... 

Po zawirowaniach organizacyjno-

finansowych gliwiczanie wiosną 

mają skupić się na utrzymaniu. 
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KOMENTARZ „SPORTU” 
 JERZY DUSIK

Zrównoważony 
rozwój

W Motorze nie bra-kuje pieniędzy, ale hojny sponsor, mi-liarder Zbigniew Jakubas, nie zwykł czegokolwiek wyrzucać w błoto. Sporo wydał zimą na wzmoc-nienie defensywy, do-rzucił także gotówkę na wzmocnienie środka po-la. Z tą myślą został wy-pożyczony na pół roku z izraelskiego Hapoelu Beer Szewa Rumun An-toni Sefer, który był na igrzyskach olimpijskich w 2021 r. oraz zadebiu-tował w pierwszej druży-nie „Tricolorii”. Do tego dorzućmy jeszcze pozo-stającego od 7 września bez klubu Jakuba Łabojkę, który po włosko-cypryj-skiej wędrówce dotarł na lubelskie podwórko. Z Motorem był na turec-kim zgrupowaniu i chce się w tej drużynie odbu-dować. 27-letni pomoc-nik ma 87 spotkań w Se-rie B oraz 57 występów w polskiej ekstraklasie, do której chce wrócić i zaznaczyć swoją obec-ność. Jeżeli mu się uda, lublinianie mogą się stać „czarnym koniem” wio-sennego wyścigu.

eprasa.pl 218b603c08



M
iesiąc z okładem po-został do organizacji historycznego spo-tkania najwyższej klasy rozgrywkowej w nowym miejscu na piłkarskiej mapie Polski. W pierwszy weekend marca Puszcza w pełni skonsumuje awans wywalczony w czerwcu 

2022 r., będąc gospoda-rzem w Niepołomicach, a nie na „wygnaniu” w Kra-kowie. Wyczynowi drużyny, która uzyskała niespodzie-waną promocję, a następ-nie zapewniła sobie utrzy-manie, dorównali działacze i władze miasta. Po prze-budowanej drodze pod 

kameralny stadion dotrą wozy do produkcji sygna-łu, a gole zobaczymy m.in. dzięki kamerom ustawio-nym na wieży stojącej na... działce dzierżawionej od sąsiadki. Przed „Żubrami” jeszcze jeden mecz w roli gospodarza na stadionie Cracovii, a potem spróbu-

ją zbudować twierdzę na ciasnym, ale własnym sta-dionie. Po udanej końcówce roku przedłużenie pobytu w elicie nie jest mission impossible, a „Żubry” mogą też napisać piękną historię w Pucharze Polski.
Michał Knura

PUSZCZA NIEPOŁOMICE

Ciasny, ale własny

G
dybyśmy mieli określić jednym słowem nastro-je nad morzem przed startem rundy wiosennej, byłoby to „rozczarowanie”. Wydawało się przecież, że negocjacje z kanadyjskim biznesmenem, Aleksem Haditaghim, przyniosą no-we, lepsze jutro dla klubu, 

który przecież ma problemy finansowe, walczy, żeby nie kojarzyć się z długami. Tym-czasem kierunek kanadyjski nie zakończył się powodze-niem. Może negocjacje z ko-lejnym inwestorem skończą się happy endem? Chodzi o to, żeby obecna rzeczywi-stość nie zakończyła się nie 

tyle tąpnięciem (Szczecin nie leży przecież na Śląsku), lecz żeby Pogoni nie zalała morska fala. Podobno nad-zwyczajne walne zgroma-dzenie akcjonariuszy zapla-nowane na 31 stycznia mo-

że przynieść zmiany w za-rządzie klubu. Przekonamy się! Mówi się, że Jarosław Mroczek ma zostać odwo-łany ze stanowiska prezesa, a zarząd obejmie nowy wła-ściciel. Transakcja ma zostać sfinalizowana do 15 lutego, a Mroczek przekonuje, że na 99 procent Pogoń zostanie sprzedana.
(pacz)

POGOŃ SZCZECIN

Czekają na inwestora
Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Kuba Bochniarz 5.03.09 182/73 Zagłębie Lubin
Valento Coiocaru (ROU) 1.10.95 195/84 Oud-Heverlee Leuven
Krzysztof Kamiński 26.11.90 191/81 Wisła Płock
Maciej Kowal 9.02.02 195/87  Siarka Tarnobrzeg
Łukasz Łęgowski 29.01.03 182/82 Olimpia Elbląg

OBROŃCY
Leo Borges (BRA)  3.01.01 179/94 FC Porto B
Dimitris Keramitsis (GRE) 1.07.04 193/78 AS Roma
Leonardo Koutris (GRE) 23.07.95 175/69  Olympiakos Pireus
Jakub Lis 14.01.02 178/66  Motor Lublin
Wojciech Lisowski  10.02.72 186/74  Stal Mielec
Danijel Loncar (BIH) 26.06.97 189/94  NK Osijek
Mariusz Malec 04.04.95 189/76 Podbeskidzie
   Bielsko-Biała
Linus Wahlqvist (SWE) 11.11.96 184/80 IFK Norrköping

POMOCNICY
Kacper Gołębiewski  25.04.06 187/81  Stadion Śląski Chorzów
Kamil Grosicki 8.06.88 180/78  West Bromwich Albion
Joao Gamboa (POR)  31.08.96 187/80 GD Estoril-Praia
Olaf Korczakowski 11.11.03 183/71 AP Pogoń Szczecin
Rafał Kurzawa 29.01.93 182/73 Esbjoerg fB
Kacper Łukasiak 24.09.03 180/73 Górnik Łęczna
Adrian Przyborek 1.01.07 184/72 Bałtyk Koszalin
Kacper Smoliński 7.02.01 174/62 AP Pogoń Szczecin
Fredrik Ulvestad (NOR) 17.06.92 183/79  Sivasspor
Marcel Wędrychowski 13.01.02 171/69 Górnik Łęczna

NAPASTNICY
Antoni Klukowski  (CAN) 2.04.07  185/72 Legia Warszawa
Efthymios Koulouris (GRE) 6.03.9 184/81 Alanyaspor
Patryk Paryzek 3.02.06 190/75 AP Reissa Poznań
Trener Robert KOLENDOWICZ

PRZYSZLI: - 
ODESZLI: Wahan Biczachczjan (Legia Warszawa), Alexander Gorgon (SC Rhein-

dorf Altach), Benedikt Zech (SC Rheindorf Altach)

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Kewin Komar 26.07.03 193/75 GKS Bełchatów
Michał Perchel 27.06.07 190/73 Karpaty Krosno
Kacper Piechota 7.03.05 190/75 KS Wiązownica

OBROŃCY
Dawid Abramowicz 16.05.91 186/76 Radomiak Radom
Artur Craciun (MDA) 29.06.98 193/87 Hapoel Kfar Saba
Konrad Stępień 7.03.93 185/80 Siatka Tarnobrzeg
Roman Jakuba (UKR) 23.04.01 191/83 Valmiera FC
Piotr Mroziński 24.08.92 181/74 Stal Stalowa Wola
Joan-Calin Revenco (MDA) 26.06.00 177/70 Petrocub Hincesti
Michal Siplak (SVK) 2.02.96 184/80 Górnik Zabrze
Łukasz Sołowiej 11.10.88 189/84 GKS Tychy
Jakub Stec 15.02.05 191/83 Skra Częstochowa
Dawid Szymonowicz 7.07.95 185/77 Warta Poznań

POMOCNICY
Jakov Blagaić (CRO) 8.02.00 174/68 FK Borac 
Mateusz Cholewiak 5.02.90 184/73 Górnik Zabrze
Antoni Klimek 4.08.02 172/70 Widzew Łódź
Igor Pieprzyca 8.10.08 180/65 UKS Kazimierz 
   NSF Niepołomice
Mateusz Radecki 2.04.93 187/74 GKS Tychy
Adam Sendor 21.11.06 186/81 SF Staniątki
Jakub Serafin 25.05.96 181/69 Cracovia
Artur Siemaszko 6.01.97 181/74 Arka Gdynia
Mateusz Stępień 12.02.02 184/76 Stal Mielec
Hubert Tomalski 19.08.93 171/70 Raków Częstochowa

NAPASTNICY
Herman Barkowskij (BLR) 26.06.02 190/86 Dynamo Brześć
Rok Kidrić (SVN) 27.04.95 194/86 NK Aluminij
Michalis Kossidis (GRE) 9.02.02 191/80 VVV-Venlo
Trener Tomasz TUŁACZ

PRZYSZLI: Barkowskij, Klimek, Piechota (powrót z wypożyczenia), Stec (powrót 

z wypożyczenia)

ODESZLI: Wojciech Hajda (Miedź Legnica), Jin-hyun Lee (Ulsan HD FC), Michał 

Walski (Stal Stalowa Wola).

KOMENTARZ „SPORTU” 
 PAWEŁ CZADO

Zejście do bazy

W 
dziejach klubu za-wsze są wzgórki i kotlinki albo na-wet szczyty i doliny. Po-goń osiągnęła Kasprowy Wierch trzykrotnie, zdo-bywają dwukrotnie wice-mistrzostwo z Markiem Leśniakiem w 1987 r. i za Sabrio Bekdasa w 2001 r. Obecnie – w erze Kamila Grosickiego – „Portowcy” zdobyli dwa brązy w 2023 i 2024 r. Niemniej wydaje się, że teraz Pogoń rozpo-czyna schodzenie ze szczy-tu; chyba mija w jej histo-rii kolejna chlubna epoka. Grosicki młodszy nie bę-

dzie i choć kibiców na sta-dionie nie brakuje, brakuje chyba mocy przerobowych. Jesienią szczecinianie grali - w ścisłym tego słowa zna-czeniu – przeciętnie.  Wy-grali 8 meczów, 7 przegrali, 3 zremisowali, zajmując 8. miejsce, a taki wynik jest jedynie symbolem ligowej przeciętności. Na domiar złego Pogoń straciła or-miańskiego junaka Wa-hana Biczachczjana, który zabrał ze sobą harisę, czyli gulasz z pszenicy, i prze-niósł się do stolicy. Wnosił on do szczecińskiej groma-dy powiew szaleństwa, tak potrzebnego w futbolu. Nie twierdzimy, że Pogoń bę-dzie teraz przewidywalna i nudna, ale ikry może być mniej niż jesienią…

ZE SPORTEM NA8 PKO BP Ekstraklasę

Dla Michalisa Kossidisa (z lewej) i Artura Craciuna to 
prawdopodobnie ostatnie miesiące w Puszczy. 

Szczecinianie przystępują do rundy wiosennej, 

zajmując miejsce w środku stawki. 

Niemal dwa lata po sensacyjnym awansie 

ekstraklasa zagości w Niepołomicach.

Kamil Grosicki młodszy już nie będzie.
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KOMENTARZ „SPORTU” 
MICHAŁ KNURA

Jubileusz na 
horyzoncie 

J
eżeli Puszcza pozo-stanie w ekstraklasie, możemy być niemal pewni, że na początku ko-lejnego sezonu będziemy świadkami niezwykłego jubileuszu. 13 sierpnia minie 10 lat nieprzerwa-nej pracy trenera Tomasza Tułacza w Niepołomicach. Można nie być fanem stylu gry prowadzonej przezeń drużyny i często na wy-rost podkreślania przez niego, jak małym klubem jest Puszcza - nie można jednak nie doceniać tego, co pod jego wodzą udało 

się w tym czasie osiągnąć. Trudniej utrzymać się na szczycie niż na tam wejść, a jemu to się udało. Nie życzę Puszczy, by musiała szukać następcy Tułacza, a on nowej pracy, choć zżera mnie ciekawość, jak poradziliby sobie bez sie-bie. Czy naprawdę nie ma ludzi niezastąpionych? Zastanawiam się też, jak długo trener będzie tak intensywnie pracował bez dłuższej przerwy. Czy kie-dyś zabraknie mu paliwa i uzna, że potrzebuje zdy-stansowania się od szuka-nia piłkarzy, planowania treningów, stresu meczo-wego. Na razie nie widać symptomów, by Tułacz miał się wypalić i właśnie za to podziwiam go najbar-dziej.
eprasa.pl 218b603c08



Bardzo intensywne 

były przygotowania 

częstochowian do 

rundy wiosennej.

P
odopieczni Marka Pap-szuna wrócili do zajęć 
3 stycznia, kiedy prze-szli dogłębne badania wy-dolnościowe i przez kilka dni trenowali na własnych obiektach. Krajowy okres łapania formy zakończyli wygraną z Sigmą Ołomu-

niec, po czym udali się do 
Hiszpanii, gdzie przez ko-
lejne dwa tygodnie pra-cowali jeszcze mocniej. W tym czasie rozegrali ko-lejne cztery sparingi, ze Sla-vią Praga, DVTK Miszkolc, Slovanem Liberec i kana-dyjskim Vancouver White-caps, odnosząc trzy zwy-cięstwa i raz przegrywając. Do kadry dołączyli rekon-walescenci, obrońca Kamil Pestka i pomocnik Szymon Czyż. Wśród obecnych byli także bramkarze: Muha-med Sahinović (Bośniak 

dostał zgodę na treningi od swych pracodawców z klubu Zemplin Mihalovce) oraz Jakub Rajczykowski, którego wypożyczenie do Wieczystej Kraków zosta-ło skrócone. Ponadto już w Marbelli do wiceliderów ekstraklasy dolatywali: rehabilitujący się kapitan 

drużyny Chorwat Zoran Arsenić, Serb Srdjan Plavsić oraz Ariel Mosór. Ta ekipa, wraz z kupionym z Rado-miaka za 750 tysięcy euro portugalskim napastni-kiem Leonardo Rochą, ma wiosną powalczyć o popra-wę pozycji wicelidera...
Zbigniew Cieńciała

RAKÓW CZĘSTOCHOWA

Srebro mało ciekawe

J
oao Henriques poprowa-
dzi w rundzie wiosennej ekipę Radomiaka. Por-tugalczyk zastąpił rodaka, Bruno Baltazara, który prze-niósł się do francuskiego SM Caen. Radom opuścił zimą 

jeszcze jeden Portugalczyk, najlepszy strzelec zespołu 

w rundzie jesiennej, a zara-zem jeden z trzech najsku-teczniejszych graczy eks-traklasy, Leonardo Rocha. Strzelec 11 bramek w run-dzie jesiennej przeniósł się do Rakowa. Jego miejsce mają zająć Brazylijczycy Pe-dro Perotti i Jonathan Junior. 

Ten pierwszy zadebiutuje na polskich boiskach, drugi ostatnie półtora roku spę-dził w Kotwicy Kołobrzeg. W sezonie 2023/24 zdo-był na II-ligowych boiskach 23 bramki, czym wydatnie przyczynił się do awansu ze-społu na zaplecze ekstrakla-sy. Jesienią ubiegłego roku w I lidze już tak skuteczny nie był - do siatki trafił trzy-krotnie. Przybyli ponadto Litwin Paulius Golubickas, 

Kameruńczyk Steve Kingue oraz wypożyczony z Le-gii Szwajcar Marco Burch. Z wartościowych graczy odszedł także Joao Peglow, który trafił do MLS-u.  Mimo roszad w klubie liczą, że Ra-domiak utrzyma się w lidze. Co ciekawe, radomianie, ja-ko jedyny zespół z ekstrakla-
sy, do rundy wiosennej przy-gotowywali się na własnych obiektach.

Krzysztof Polaczkiewicz

RADOMIAK

Portugalczyk za Portugalczyka
Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Maciej Kikolski 23.02.04 193/84 GKS Tychy
Wiktor Koptas 20.10.04 188/76 Pilica Białobrzegi

OBROŃCY
Marco Burch (SUI) 19.10.00 186/75 Legia Warszawa
Mateusz Cichocki  31.01.92 187/79 Zagłębie Sosnowiec
Jan Grzesik  21.10.94 178/70 Warta Poznań
Damian Jakubik 25.03.90 183/77 Znicz Pruszków
Steve Kingue (CAM) 23.01.00 185/77 Hegelmann 
Rahil Mammadov (AZE) 24.11.95 191/79  ŁKS Łódź
Zie Ouattara (CIV) 9.01.00 176/69 UD Leiria
Pablo Henrique (POR) 23.10.96 182/77 CD Santa Clara

POMOCNICY
Roberto Alves (SUI) 8.06.97 180/72 FC Winterthur
Dopminik Banach 16.11.02 175/64 Chojniczanka 
Rafael Barbosa (POR)  29.03.96 174/71 SC Farense
Capita (ANG) 10.01.02 172/58 Hapoel Jerozolima
Radosław Cielemęcki 19.02.03 173/70 Wisła Płock
Christos Donis (GRE) 9.10.94 184/75 Ascoli 
Paulius Golubickas (LTU) 19.08.99 173/66 Żalgiris Wilno
Bruno Jordao (POR) 12.10.98 180/73 Wolverhampton 
Michał Kaput  18.02.98 185/76 Piast Gliwice
Mikołaj Molendowski 19.02.07 180/77 MSPN Radomiak Radom
Francisco Ramos (POR)  10.04.95 181/71 CD Nacional (Funchal)
Jakub Snopczyński 5.07.05 174/65 AS Radomiak Radom
Rafał Wolski 10.11.92 180/70 Wisła Płock
Guilherme Zimovski (BRA) 3.12.04 176/72 Capivariano FC

NAPASTNICY
Jonathan Junior (BRA) 28.04.99 179/88 Kotwica Kołobrzeg
Leandro (BRA) 26.11.88 175/74 Zawisza Rzgów 
Pedro Perotti (BRA) 22.11.97 186/78 Chapecoense
Abdul Tapsoba (BFA) 23.08.01 177/67 Adanaspor
Trener Joao HENRIQUES

PRZYSZLI: Burch, Golubickas, Junior, Kingue, Perotti, Barbosa, Tapsoba.

ODESZLI: Joao Peglow (DC United), Leonardo Rocha (Raków Częstochowa), Lu-

izao (Atlético Clube Goianiense), Dariusz Pawłowski (1.FC Tatran Preszov), Ra-

phael Rossi (CD Mafra), Jean Franco Sarmiento (Polonia Bytom), Vagner Dias 

(?), Wu Shaocong (Beijing Guoan)

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Duszan Kuciak (SVK)  21.05.85 194/87 Lechia Gdańsk
Kacper Trelowski 19.08.03 190/77 Śląsk Wrocław

OBROŃCY
Zoran Arsenić (CRO) 2.06.94 187/75 HNK Rijeka
Ariel Mosór 19.02.03 184/82 Piast Gliwice
Erick Otieno (KEN) 27.09.96 170/70 AIK Sztokholm
Kamil Pestka 22.08.98 187/76 Cracovia
Bogdan Racovitan (RUM) 6.06.00 185/80 FC Botosani
Matej Rodin (CRO) 13.02.96 193/80 KV Oostende
Milan Rundić (SER) 29.03.92 188/80 Podbeskidzie
Stratos Svarnas (GRE) 11.11.97 183/76 AEK Ateny

POMOCNICY
Michał Ameyaw 16.09.00 175/70 Piast Gliwice
Peter Barath (HUN) 21.02.02 185/78 Ferencvaros II
Gustav Berggren (SWE) 7.09.97 187/80  BK Hacken
Antoni Burkiewicz 21.04.08 177/70 Juventus 
   Academy Bydgoszcz
Szymon Czyż 8.07.01 176/75 Górnik Zabrze
Jesus Diaz (COL) 21.05.99 183/74 Stal Rzeszów
Dawid Drachal 31.01.05 182/74 Miedź Legnica
Władysław Koczergin (UKR) 30.04.96 178/70 Zoria Ługańsk
Ben Lederman 8.05.00 182/75 Hakoah Amidir
    Ramat Gan
Tobiasz Mras 10.06.07 176/70 GKS Bełchatów
Srdan Plavsić (SRB) 3.12.95 166/53 FC Banik Ostrawa
Ibrahima Seck (SEN) 19.05.04 175/69 US Goree
Jean Carlos Silva (ESP) 10.05.96 185/77 Pogoń Szczecin
Fran Tudor (CRO) 27.09.95 173/68 HNK Hajduk Split

NAPASTNICY
Adriano Amorim (BRA) 15.02.02 175/79 Leixoes SC
Jonatan Braut Brunes (NOR) 7.08.00 189/80 Oud-Heverlee Leuven
Mateusz Głowiński 12.01.06 184/78 Olimpia Elbląg
Ivi Lopez (ESP) 29.06.94 174/70  Ponferradina
Patryk Makuch 11.04.99 197/84 Cracovia
Leonardo Rocha (POR) 23.05.97 200/72 Radomiak 
Trener Marek PAPSZUN
PRZYSZLI: Rocha, Seck.
ODESZLI: David Ezeh (HJK), Lazaros Lamprou (Volos FC), Kacper Nowakowski, 
Tomasz Walczak (obaj Miedź Legnica)

Sezon 2024/25  - wiosna 9
31 stycznia 2025

Maciej Kikolski będzie jednym z nielicznych Polaków 
w Radomiaku. 

Spod Jasnej Góry widać wyraźnie cel, do jakiego podą-
żać będą „Medaliki”.

KOMENTARZ „SPORTU” 
 KRZYSZTOF POLACZKIEWICZ

Zagraniczny 
nokaut

W 
Radomiu po staremu - klub nadal stawia przede wszystkim na obcokrajowców. Portu-galczyka na trenerskiej ław-ce wymienił Portugalczyk, a wśród wzmocnień próżno szukać rodzimych graczy. Konglomerat piłkarzy z róż-nych krajów często jest za-rzewiem konfliktów, o czym mogliśmy się przekonać w Radomiu pod koniec run-dy jesiennej, kiedy Vagner Dias znokautował na trenin-gu Rafała Wolskiego. Diasa 

w klubie już nie ma, ale są 
kolejni gracze zagraniczni, którym charakteru także nie można odmówić. Oczywi-ście, jeśli Radomiak utrzyma się w ekstraklasie, nie będzie ważne z kim w składzie do-konał tej sztuki. Inna spra-wa, że w klubie nie uczą się na błędach. Miniony sezon Radomiak zakończył na 15. miejscu, wyprzedzając Wartę Poznań, która pożegnała się z ekstraklasą, tylko o punkt. W Radomiu liczono, że ko-lejny sezon nie będzie aż tak nerwowy, a tymczasem ma-my powtórkę z rozrywki, bo „Zielono-biali” znów walczą o utrzymanie w najwyższej 
klasie rozgrywkowejopiera-jąc skład na zagranicznym zaciągu…

Odejście najlepszego snajpera, zmiana trenera, 
a zamiast zagranicznego obozu treningi na 
własnych obiektach.
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KOMENTARZ „SPORTU” 
 ZBIGNIEW CIEŃCIAŁA

Jak działa 
charyzma... 

J
ak może działać autory-tet, charakter i wiedza 
pokazuje powrót do klubu trenera Marka Pap-szuna. Od lata, gdy zespół przebywał na letnim zgru-powaniu w Arłamowie, do zimowego obozu klub wszedł na poziom orga-nizacji, jaki w Polsce mają 

tylko aktualni konkurenci do tytułu, a i w Europie nie byłoby się czego wstydzić. Naturalnie poza brakiem 
stadionu, a nawet, co jest już kuriozum również na europejską skalę, brakiem pomysłu włodarzy miasta 

na powstanie obiektu na miarę poziomu sportowego prezentowanego przez pił-karzy Rakowa. Ale to temat na odrębne rozważania. Natomiast dziś Raków, bę-dący - tak, tak, obok znaj-duje się Jasna Góra – wizy-tówką miasta, ma sportowo wszelkie przesłanki, by nie tylko z powodzeniem wal-czyć o europejskie puchary, 
ale skutecznie rywalizo-wać z Lechem, Legią czy Jagiellonią o miano najlep-szej drużyny w kraju. Dwa punkty straty do „Kolejo-rza” i delikatna przewaga nad reprezentującym nas w europejskich pucharach duetem tylko potwierdzają opinie, że Marek Papszun i jego „paka” mają jeden cel - powrót na tron, złoto mi-strzostw Polski.

eprasa.pl 218b603c08



Śląsk ze słoweńskim 
trenerem chce się 
odbić od ligowego dna.

W 
minionej rundzie nastąpiła całkowita degrengolada Ślą-ska Wrocław. W jej trakcie pracę stracił Jacek Magiera, który nie miał pomysłu na wyjście z kryzysu, następ-nie z posadą pożegnał się skompromitowany dyrek-tor sportowy David Balda, a jakby tego było mało, to puentą był konflikt duetu trenerskiego Michał Hetel - Marcin Dymkowski, którzy nie zbawili klubu.Teraz na Dolnym Śląsku liczą na nowego trenera, Ante Simundzę. Słoweniec zapowiedział, że u niego liczy się przede wszyst-kim twarda dyscyplina. Zdyscyplinowany zespół jest wskazany, ponieważ sytuacja jest beznadziejna. Śląsk ma aż 8 punktów stra-ty do miejsca gwarantują-cego pozostanie w elicie. Większość zespołu stano-wić będą ci sami piłkarze. Do Wrocławia trafili tylko Marc Llinares z Hammarby 

oraz król strzelców drugiej ligi szwedzkiej, Assad Al Hamlawi. Ze słów nowego dyrektora sportowego, Ra-fała Grodzickieg,o wynika, 
że to nie koniec wzmocnień i do drużyny ma dołączyć przynajmniej jeszcze jeden zawodnik.

Miłosz Cebo

ŚLĄSK WROCŁAW

Nowe rozdanie

W walce o utrzymanie 
mają pomóc 
zawodnicy dobrze 
znani mieleckiej 
publiczności.

W
ielkich zmian w kadrze walczącego o utrzymanie zespo-łu nie ma. Niektórzy uzna-liby, że są wręcz kosmetycz-ne: przyszło trzech, odeszło dwóch. Wydaje się, że „do grania” do razu jest fiński pomocnik Pyry Hannola. 23-letni piłkarz, występują-cy dotąd w rodzimej ekstra-klasie (Seinajeon JK), został wypożyczony do czerwca z opcją podpisania później kontraktu definitywnego na dwa lata. Jest ostroż-ność, czasy kotów w worku minęły…Doszły również mło-dziaki: 18-letni pomocnik Natan Niedźwiedź (zbież-ność nazwisk z trenerem przypadkowa, nepotyzmu nie ma co się doszukiwać) oraz 20-letni napastnik Dawid Zięba. Ten pierwszy rozpoczynał w Akademii Piłkarskiej Zagłębia Lubin, a potem grał w drugiej dru-

żynie Korony Kielce. Kon-trakt z nim został podpisa-ny do czerwca 2026 roku z opcją przedłużenia o ko-lejny sezon. Ten drugi grał w akademii Stali Mielec, choć próbował też sił w Le-
chu, a zaczynał w malutkiej Victorii Czermin. Gracz związał się z klubem kon-traktem do 30 czerwca 2026, z opcją przedłużenia o rok.

(pacz)

STAL MIELEC

Kosmetyczne zmiany

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Karol Dybowski 12.06.97 186/80  Chrobry Głogów
Konrad Jałocha 9.05.91  200/85  GKS Tychy
Jakub Mądrzyk 4.12.03 194/87  Miedź Legnica
Kewin Szurlej  20.07.07 190/74  Sokół Kolbuszowa Dolna

OBROŃCY
Bert Esselink (NED) 16.08.99 191/81 Olympiakos Lefkossias
Krystian Getinger 29.08.88 185/77  Stal Stalowa Wola
Alvis Jaunzems (LVA) 16.06.99 179/76  Valmiera 
Kamil Pajnowski 28.01.98 186/81  Stal Rzeszów
Marvin Senger 6.01.00 193/86 MSV Duisburg
Maksymilian Szady 10.02.07 183/63  Piłkarskie 
   Nadzieje Mielec
Krzysztof Wołkowicz  12.09.94 180/72  GKS Tychy

POMOCNICY
Adrian Bukowski 18.03.03 188/81  Stal Rzeszów
Alex Cetnar 20.02.07 178/65 Cagliari 
Robert Dadok 24.12.96 182/70  Ruch Chorzów 
Maciej Domański 5.09.90 167/59  Raków Częstochowa
Fryderyk Gerbowski  17.01.03 181/77  Wisła Płock
Szymon Gierlach 18.01.06 171/60 Beniaminek Krosno
Matthew Guillaumier (MLT) 9.04.98 183/79 Hamrun Spartans FC
Pyry Hynnola  (FIN)  21.10.01 185/73 Seinajoen JK
Karol Knap 12. 09.01  180/71 Cracovia
Serhij Krykun (UKR/POL)  22.09.96 175/70  Piast Gliwice
Mateusz Matras 23.01.91 193/88  Górnik Zabrze
Natan Niedźwiedź  27.06.06 184/70 Korona II Kielce
Dawid Tkacz 25.01.05 181/68  Widzew Łódź
Piotr Wlazło  3.06.89 181/68 Bruk-Bet 
Łukasz Wolsztyński 8.12.94  183/73  Kotwica Kołobrzeg

NAPASTNICY
Ravve Assayag (ISR)  1.05.01 186/73  Hapoel Akka
Ilja Szkurin (BLR)  17.08.99  188/80  Maccabi Petach Tikva

Trener Janusz NIEDŹWIEDŹ

PRZYSZLI: Hannola, Niedźwiedź

ODESZLI: Petros Bangalianis (AE Larissas), Koki Hinokio (ŁKS Łódź)

Imię data wzrost poprzedni 
nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Bartosz Głogowski 29.10.05 188/78 wychowanek
Rafał Leszczyński 26.04.92 187/82 Chrobry Głogów
Tomasz Loska 26.01.96 190/85 Bruk-Bet
Hubert Śliczniak 8.05.07 183/62 PKS Łany

OBROŃCY
Mateusz Bartolewski 12.01.98 187/76 Ruch Chorzów
Łukasz Bejger 11.01.02 190/76 Manchester United
Łukasz Gerstenstein 6.10.04 175/68 Stal Mielec
Tommaso Guercio 1.06.05 186/78 Inter U-19
Ołeksandr Hawryłenko (UKR) 22.08.06 189/77 RB Lipsk
Krzysztof Kurowski 29.08.06 180/76 Olympic Wrocław
Marc Llinares (ESP) 26.08.99 180/72 Hammarby 
Hubert Muszyński 25.04.95 183/78 Ślęza Wrocław
Aleksander Paluszek 9.04.01 191/81 Górnik Zabrze
Aleks Petkow (BUL) 25.07.99 191/85 Arda Kyrdżali
Simeon Petrow (BUL) 12.01.00 195/90 CSKA Sofia 2
Konrad Poprawa 4.06.98 185/79 Skra Częstochowa
Stanisław Szczyrek 15.01.05 185/74 Varsovia
Serafin Szota 4.03.99 186/80 Widzew Łódź
Mikołaj Tudruj 23.01.06 185/75 Lech II Poznań
Michał Wróblewski 26.02.07 184/76 AP Oleśnica

POMOCNICY
Burak Ince (TUR) 20.01.04 181/70 Arminia Bielefeld
Tudor Baluta (ROU) 27.03.99 191/88 Farul Constanta
Marcin Cebula 6.12.95 177/65 Raków Częstochowa
Sylvester Jasper (BUL) 13.09.01 180/75 Portimonense
Jakub Jezierski 9.07.04 186/77 wychowanek
Jehor Macenko (UKR) 23.01.02 188/81 Legia Warszawa
Arnau Ortiz (ESP) 29.10.01 175/71 FC Cartagena
Peter Pokorny (SVK) 8.08.01 183/74 FC Fehervar
Filip Rejczyk 20.04.06 179/73 Legia Warszawa
Simon Schierack (GER) 5.03.05 188/78 RB Lipsk
Petr Schwarz (CZE) 12.11.91 174/70 Raków Częstochowa
Jehor Szarabura (UKR) 24.03.04 179/69 Arsenał Oczaków
Aleksander Wołczek 31.05.05 185/77 wychowanek
Mateusz Żukowski 23.11.01 185/82 Lech Poznań

NAPASTNICY
Assad Al-Hamlawi (SWE) 27.10.00 185/74 IK Oddevold
Adam Basse 4.11.07 196/94 New York City II
Sebastian Musiolik 19.05.96 193/88 Górnik Zabrze
Piotr Samiec-Talar 2.11.01 181/70 GKS Katowice
Jakub Świerczok 28.12.92 179/75 Omiya Ardija
Trener Ante SIMUNDZA
PRZYSZLI: Al-Hamlawi, Llinares
ODSZEDŁ Junior Eyamba (Austria Lustenau)

KOMENTARZ „SPORTU” 
 PAWEŁ CZADO

Szybki rozpęd

M
ielczanie przystępują do rundy wiosennej z 13. miejsca, ale ot-chłań spadkowa znajdu-je się ledwie punkt niżej. W Mielcu postawili na szli-fowanie utartych już ścieżek i wzorów. Nie było rewolucji w składzie: utrzymać się ma-ją ci, którzy rozpoczęli sezon. Nie będzie to łatwe, jednak zaletą Stali jest fakt, że jest przyzwyczajona do walki o swoje z nieustępliwością, z reguły do końca. Tak było choćby w zeszłym sezonie, kiedy następcy Grzegorza La-ty zajęli 11. miejsce w prze-wagą 6 punktów nad strefą spadkową. Poza tym Rada Nadzorcza zdecydowała, że prezesem na kolejną kaden-cję będzie Jacek Klimek, czyli człowiek zaprawiony w bo-jach. Egzamin na starcie ła-twy nie będzie – mielczanie już wpiątek zagrają z GieKSą, jeszcze na starej Bukowej. Stal - jeśli chce zachować eks-traklasowy byt - rozpędzona musi być od początku. Potem może być za późno.

KOMENTARZ „SPORTU” 
 MIŁOSZ CEBO

Potrzebny 
jest cud

O
statnie pół roku było trudne dla kibiców Śląska. Nikt nie spo-dziewał się kompletnej zapaści po poprzednim, wicemistrzowskim se-zonie. Z zaciekawieniem czekamy więc na to, co wymyśli nowy trener. Ante Simundza ma w ży-ciorysie wiele sukcesów, ale teraz przed nim jedno z najcięższych zadań - coś w kategorii „mission impossible”. Tak można nazwać sytuację druży-ny przed startem rundy wiosennej. Wrocławski klub musi zacząć punkto-wać od pierwszych spo-tkań, tym bardziej że cze-kają go starcia z poten-cjalnymi rywalami o po-zostanie w ekstraklasie, a konkurencja podczas przerwy nie zapadła w sen zimowy. Kibice Śląska zdają sobie spra-wę z sytuacji ich drużyny, ale z nadzieją podchodzą do wiosennych zmagań, licząc na umiejętności nowego trenera. Rundę wiosenną zaczynają z ha-słem: „Jeśli wiara czyni cuda, my wierzymy, że się uda!”.

ZE SPORTEM NA10 PKO BP Ekstraklasę

Petr Schwarz został kapitanem wrocławian. 
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Ilja Szkurin jesienią zdobył pięć bramek. 
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L
ubin w ostatnich latach stał się miejscem, w któ-rym panuje piłkarska szarzyzna. W Zagłębiu w ostatnich sezonach bra-kuje pomysłu na to, jak wy-korzystać pieniądze z KGH-

M-u, żeby zespół osiągał sukcesy. Pomocą miał być Waldemar Fornalik, zatrud-niony w listopadzie 2022 r. Pomysł jednak nie wypalił, o czym ten szkoleniowiec brutalnie przekonał się 
po dziewięciu kolejkach bieżącego sezonu. Były se-lekcjoner stracił pracę, bo wygrał tylko dwa spotka-nia, a czarę goryczy prze-lało 1:5 z Rakowem. Wtedy w Lubinie pojawił się Mar-cin Włodarski. Nowy trener zaliczył niezły początek, ale ostatnie jesienne ko-lejki były zdecydowanie 

nieudane. W czterech ostat-nich meczach Zagłębie nie odniosło zwycięstwa, tylko raz remisując. odpadło też z Pucharu Polski. Okupuje 14. miejsce, o punkt nad strefą spadkową. Trener Włodarski musi być uważ-ny, bo każde potknięcie mo-że być kosztowne, a raczej nikt w Lubinie nie byłby za-dowolony, gdyby „Miedzio-wi” spadli do 1. ligi po 10 latach w elicie.
(kaj)

ZAGŁĘBIE LUBIN

Trener musi uważać

W 
tej chwili Widzew jest mistrzem dol-nej połowy tabeli. Dziewiąte miejsce byłoby wręcz sterylnie przeciętne (7 zwycięstw, 4 remisy i 7 porażek), gdyby nie lekko ujemny bilans bramek 

24:25. Perspektywy na awans do górnej połówki nie są najlepsze, bo nadal niejasny jest status Rafała Gikiewicza i Imada Rondi-cia, których w każdej chwi-li przeciąg może wywiać przez otwarte okno transfe-

rowe. Niewątpliwie plusem w tej sytuacji jest fakt, że nie ma manka w kasie, co w wielu klubach jest trudne do osiągnięcia. Grupa wia-rygodnych sponsorów plus dochody z meczów (znów sprzedano karnety na wszystkie miejsca) dają fi-nansowy spokój, a nowych zawodników szuka się ra-

czej z nadzieją na korzystny transfer w przyszłości niż jako doraźne wzmocnienie składu. Czy w tej sytuacji znajdzie się miejsce na wy-nik sportowy? Po powrocie do ekstraklasy planowano wyższą lokatę po każdym sezonie. Na razie były to miejsca 12. i 9. Będzie teraz chociaż ósme?
Wojciech Filipiak

WIDZEW ŁÓDŹ Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Mikołaj Biegański 5.04.02 190/84 San Jose Earthquakes
Rafał Gikiewicz 16.10.87 190/82 Ankaragucu
Jan Krzywański 10.02.03 189/79 Legionovia

OBROŃCY
Jakub Grzejszczak 12.06.06 173/68 Legia
Juan Ibiza (ESP) 17.08.95 187/78 UD Ibiza
Lirim Kastrati (KVX) 2.02.99 178/71 Ujpest
Samuel Kozlovsky (SVK) 19.11.99 182/76 AS Trenczyn
Marcel Krajewski 21.10.04 182/74 Znicz Pruszków
Paweł Kwiatkowski 31.12.06 189/78 JSS Toruń    
Luis Silva (POR) 18.02.99 186/78 Enossis Neo Paralimni
Polydefkis Volanakis (GRE) 25.04.03 189/79 Zemplin Michalovce
Mateusz Żyro 28.10.98 187/78 Stal Mielec

POMOCNICY
Fran Alvarez (ESP) 21.01.98 178/70 Albacete
Kamil Cybulski 2.12.05 174/63 Lech Poznań
Noah Diliberto (FRA) 9.09.01 175/65 Lens
Hilary Gong (NIG) 10.10.98 169/72 AS Trenczyn
Marek Hanousek (CZE) 6.08.91 185/71 MFK Karwina
Sebastian Kerk (GER) 17.04.94 182/74 Hannover 96
Jakub Łukowski 25.05.96 172/67 Korona Kielce
Bartłomiej Pawłowski 13.11.92 178/70 Śląsk Wrocław
Kajetan Radomski 21.06.05 176/70 Raków
Julian Shehu (ALB) 6.09.98 186/78 KF Laci
Jakub Sypek 7.04.01 180/72 Lechia Gdańsk

NAPASTNICY
Daniel Gryzio 6.09.07 175/70 PSV Łódź
Said Hamulić (BIH)  12.11.00 189/83 Lokomotiw Moskwa 
Imad Rondić (BIH) 16.02.99 190/83 Slovan Liberec

Hubert Sobol 25.06.00 183/80 KKS Kalisz

Trener Daniel MYŚLIWIEC

PRZYSZEDŁ Volanakis (Zemplin)

ODESZLI: Kreshnik Hajrizi (FC Sion), Antoni Klimek (Puszcza)

Imię data wzrost poprzedni 

nazwisko urodzenia waga klub

BRAMKARZE 
Jasmin Burić (BIH) 18.02.87 193/80 Hapoel Hajfa
Dominik Hładun 17.09.1995 190/77 Legia Warszawa
Michał Matys 6.05.06 189/76 Chojnik Jelenia Góra

OBROŃCY
Alexander Abrahamsson (SWE) 7.08.99 187/75 Brommapojkarna
Mateusz Grzybek 30.03.96 178/68 Radomiak 
Jarosław Jach 17.02.94 189/78 Wisła Płock
Bartłomiej Kłudka 14.05.02 186/72 wychowanek
Jakub Kolan 3.08.04 177/71 Orlik Prudnik
Bartosz Kopacz 21.05.92 188/85 Lechia Gdańsk
Kacper Lepczyński 18.07.01 191/80 Warta Poznań
Aleks Ławniczak 5.05.99 189/87 Warta Poznań
Luis Mata (POR) 6.07.97 180/70 Pogoń Szczecin
Michał Nalepa 22.01.93 189/80 Lechia Gdańsk
Igor Orlikowski 9.02.06 181/74 Akademia 
   Talentów Krotoszyn

POMOCNICY
Hubert Adamczyk 23.02.98 180/70 Arka Gdynia
Damian Dąbrowski 27.08.92 182/81 Pogoń Szczecin
Mateusz Dziewiatowski 28.06.07 187/75 wychowanek
Ludvig Fritzson 25.08.95 184/74 Brommapojkarna
Kamil Koczy 23.04.03 175/66 KKS Kalisz
Krzysztof Kolanko 3.08.06 169/63 Górnik Zabrze
Tomasz Makowski 19.07.99 178/72 Lechia Gdańsk
Marek Mróz 18.02.99 179/74 Resovia
Tomasz Pieńko 5.01.04 185/77 Amico Lubin
Cyprian Popielec 7.03.07 178/64 Górnik Łęczna
Adam Radwański 10.04.98 170/63 Bruk-Bet
Kajetan Szmyt 29.05.02 171/68 Warta Poznań
Mateusz Wdowiak 28.08.96 174/60 Raków Częstochowa
Arkadiusz Woźniak 1.06.90 184/73 GKS Katowice

NAPASTNICY
Dawid Kurminowski 24.02.99 182/73 Aarhus GF
Patryk Kusztal 28.03.03 176/71 Chrobry Głogów
Daniel Mikołajewski 24.01.06 184/76 Parma
Marcel Reguła 26.10.06 180/73 Park Targoszyn
Wojciech Szafranek 6.01.04 183/75 Arka Gdynia
Trener Marcin WŁODARSKI
PRZYSZLI: Abrahamsson, Fritzson, Koczy.
ODESZLI: Bartosz Kopacz (Bruk-Bet), Vaclav Sejk (Famalicao), Kacper Terlec-
ki (ŁKS Łódź)

KOMENTARZ „SPORTU” 
 WOJCIECH FILIPIAK

Plaga urazów

P
rzygotowania do wio-sennej serii spotkań zaplanowano trady-cyjnie. Najpierw był obóz w Turcji, potem treningi w Uniejowie. Nie przypo-minam sobie jednak, by przebieg  przygotowań był aż tak niefortunny. Nie chodzi o pogodę, warun-ki w hotelu czy przegra-ne sparingi, bo ich wyni-ki był akurat „w normie” – 1:1 z Dynamem Kijów, 4:7 z Zagłębiem Lubin, 2:1 z Duklą Praga i 7:0 z Feronikeli z Kosowa. Sęk w tym, że podczas trenin-

gów i sparingów aż trzech zawodników ze ścisłej kadry doznało urazów, które wyłączają ich na kil-ka tygodni. Rozsypała się trenerowi Myśliwcowi de-fensywa (Ibiza, Kastrati), wypadł na kilka meczów „młodzieżowiec” Kamil Cy-bulski, a po transferach nie ma już w Łodzi także Kre-shnika Hajriziego (jeszcze jeden obrońca) i Antoniego Klimka. Na razie wzmoc-nień i uzupełnień składu nie ma wiele. W pierwszej fazie wiosny trzeba będzie polegać na tych zawodni-kach, którzy zostali (jesz-cze bez Bartłomieja Paw-łowskiego), dlatego może to być trudny okres dla Widzewa.

Sezon 2024/25  - wiosna 11
31 stycznia 2025

W Łodzi czekają na powrót po kontuzji Bartłomieja 
Pawłowskiego. 

Czy szkoleniowiec lubinian znalazł zimą receptę na 
problemy zespołu? 

KOMENTARZ „SPORTU” 
 KACPER JANOSZKA

Wstrząs

Z
dumiewające jest to, jak negatywnie na piłkarzy działa lubiń-skie środowisko. To dość brutalne stwierdzenie, ale im dłużej zawodnik gra w Zagłębiu, tam bar-dziej przeciętny się sta-je. Wpasowuje się w to, jak wygląda gra drużyny od kilku ostatnich sezo-nów. Spośród obecnie grających w barwach „Miedziowych” trudno wyróżnić jakiegokolwiek 

zawodnika, bo żaden nie potrafi indywidualnymi umiejętnościami pod-nieść zespołu w trudnym momencie. Nie wiemy, jak Zagłębie radziłoby sobie, gdyby zdrowy był Kajetan Szmyt, który latem dołą-czył do ekipy z Lubina. Może byłby gwiazdą. Na razie jednak fakty są ta-kie, że podopieczni Mar-cina Włodarskiego wal-czą o utrzymanie i nie jest to zaskakujące. Potrzebny jest wstrząs, żeby w Za-głębiu doszło do przebu-dzenia. Kibicom pozosta-je wiara, że takim wstrzą-sem nie będzie spadek...

Lekko nie będzie
Czy Widzew będzie w stanie awansować do górnej połowy tabeli?
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Tylko punkt dzieli Zagłębie od strefy spadkowej. Marcin Włodarski musi 

znaleźć sposób, żeby drużyna zaczęła wygrywać.
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ZE SPORTEM NA12 PKO BP Ekstraklasę

2. KOLEJKA - 26-29 LIPCA

Stal - GKS   0:1
Puszcza - Górnik  2:2
Zagłębie - Pogoń  2:2
Lechia - Motor  0:2
Piast - Śląsk  2:0
Raków - Cracovia  0:1
Radomiak - Jagiellonia  2:3
Korona - Legia  0:1
Widzew - Lech  2:1

3. KOLEJKA - 2-5 SIERPNIA

Lech - Lechia  3:1
Motor - Korona  1:1
Jagiellonia - Stal  2:0
Śląsk - Radomiak  1:2
GKS - Raków  0:1
Górnik - Pogoń  1:0
Zagłębie - Puszcza  1:0
Cracovia - Widzew  1:3
Legia - Piast  1:2

4. KOLEJKA - 9-12 SIERPNIA

Widzew - Śląsk  0:0
Korona - Cracovia  0:2
Piast - GKS  2:2
Raków - Lech  0:0
Radomiak - Górnik  1:2
Motor - Jagiellonia  0:2
Pogoń - Stal  1:0
Puszcza - Legia  2:2
Lechia - Zagłębie  1:1

5. KOLEJKA - 16-19 SIERPNIA

Jagiellonia - Cracovia  2:4
Legia - Radomiak  4:1
Stal - Piast  2:0
Zagłębie - Lech  0:1
Puszcza - Lechia  4:1
Śląsk - Korona  1:1
GKS - Motor  0:0
Pogoń - Widzew  2:0
Górnik - Raków  0:0

6. KOLEJKA - 23-26 SIERPNIA

Piast - Zagłębie  1:0
Cracovia - Górnik  3:2
Lech - Pogoń  2:0
Korona - Stal  2:1
Widzew - Radomiak  3:2
Lechia - Raków  1:2
Motor - Puszcza  0:0
GKS - Jagiellonia  3:1 
Śląsk - Legia  1:1

7. KOLEJKA - 30 SIERPNIA-1 WRZEŚNIA

Legia - Motor  5:2
Pogoń - Śląsk  5:3
Zagłębie - GKS  1:0
Górnik - Lechia  2:3
Radomiak - Cracovia  2:1
Puszcza - Korona  0:0
Raków - Piast  0:1
Stal - Lech  0:2
Jagiellonia - Widzew  1:0

8. KOLEJKA - 13-16 WRZEŚNIA

Piast - Puszcza  1:1
GKS - Widzew  2:2
Motor - Górnik  1:0
Lech - Jagiellonia  5:0
Śląsk - Stal  2:1
Legia - Raków  0:1
Cracovia - Pogoń  2:1
Korona - Zagłębie  2:0
Lechia - Radomiak  1:0

9. KOLEJKA - 20-23 WRZEŚNIA

Górnik - GKS  3:0
Radomiak - Korona  4:0
Raków - Zagłębie  5:1
Stal - Motor  1:0
Pogoń - Legia  1:0
Puszcza - Cracovia  1:2
Lech - Śląsk  1:0
Jagiellonia - Lechia 3:2
Widzew - Piast  1:0

10. KOLEJKA - 27-30 WRZEŚNIA

Cracovia - Stal  1:1
Lechia - Widzew  1:1
Zagłębie - Radomiak  1:0
Raków - Puszcza  2:0
Legia - Górnik  1:1
Motor - Śląsk  2:1
Piast - Jagiellonia  0:1
GKS - Pogoń 1:0
Korona - Lech  2:3

11. KOLEJKA - 4-6 PAŹDZIERNIKA

Radomiak - Raków  0:2
Górnik - Zagłębie  0:1
Śląsk - Cracovia  2:4
Lech - Motor  1:2
Pogoń - Piast  1:0
Stal - Lechia  2:1
Jagiellonia - Legia  1:1
Puszcza - GKS  0:6
Widzew - Korona  0:1
  
12. KOLEJKA - 18-21 PAŹDZIERNIKA

Zagłębie - Jagiellonia  1:3
Radomiak - Puszcza  2:0
Cracovia - Lech  0:2
Lechia - Legia  0:2
Korona - Piast  0:2
Górnik - Stal  3:1
Motor - Widzew  3:4
GKS - Śląsk  0:0
Raków - Pogoń  1:0

13. KOLEJKA - 25-28 PAŹDZIERNIKA

Widzew - Górnik  0:2
Pogoń - Puszcza  2:1
Lech - Radomiak  2:1
Piast - Lechia  3:3
Legia - GKS  4:1
Jagiellonia - Korona  3:1
Stal - Zagłębie  2:2
Śląsk - Raków  0:0
Cracovia - Motor  6:2

14. KOLEJKA - 2-4 LISTOPADA

Legia - Widzew  2:1
Zagłębie - Śląsk  3:0
GKS - Korona  1:2
Raków - Stal  1:0
Lechia - Cracovia  1:2
Puszcza - Lech  2:0
Motor - Pogoń  4:2
Radomiak - Piast  1:1
Górnik - Jagiellonia  0:2

15. KOLEJKA - 8-10 LISTOPADA

Jagiellonia - Raków  2:2
Śląsk - Górnik  0:1
Cracovia - GKS  3:4
Pogoń - Radomiak  0:1
Lech - Legia  5:2
Piast - Motor  2:3
Korona - Lechia  0:0
Widzew - Zagłębie  2:0
Stal - Puszcza  2:0

16. KOLEJKA - 22-25 LISTOPADA

Lech - GKS  2:0
Puszcza - Widzew  2:0
Radomiak - Stal  1:2
Legia - Cracovia  3:2
Górnik - Piast  1:0
Jagiellonia - Śląsk  2:2
Raków - Korona  1:1
Lechia - Pogoń  0:3
Zagłębie - Motor  1:2

17. KOLEJKA - 29 LISTOPADA-2 GRUDNIA

Stal - Legia  2:3
Piast - Lech  0:0
GKS - Lechia  2:0
Śląsk - Puszcza  0:1
Motor - Radomiak  1:0
Korona - Górnik  2:4
Pogoń - Jagiellonia  1:1
Cracovia - Zagłębie  1:1
Widzew - Raków  2:3

18. KOLEJKA - 6-9 GRUDNIA

Lechia - Śląsk  1:0
Radomiak - GKS  1:1
Korona - Pogoń  0:0
Widzew - Stal  2:1
Raków - Motor  2:2
Zagłębie - Legia  0:3
Piast - Cracovia  0:0
Puszcza - Jagiellonia  1:1
Górnik - Lech  2:1

19. KOLEJKA – 31 STYCZNIA-2 LUTEGO  

Cracovia - Raków   .........
GKS - Stal   .........
Górnik - Puszcza   .........
Jagiellonia - Radomiak   .........
Lech - Widzew   .........
Legia - Korona   .........
Motor - Lechia   .........
Pogoń - Zagłębie   .........
Śląsk - Piast   .........
  

20. KOLEJKA - 7-10 LUTEGO  
  
Korona - Motor  .........
Lechia - Lech   .........
Piast - Legia   .........
Pogoń - Górnik   .........
Puszcza - Zagłębie   .........
Radomiak - Śląsk   .........
Raków - GKS   .........
Stal - Jagiellonia   .........
Widzew - Cracovia  .........

21. KOLEJKA - 14-17 LUTEGO  
  
Cracovia - Korona   .........
GKS - Piast   .........
Górnik - Radomiak   .........
Jagiellonia - Motor   .........
Zagłębie - Lechia   .........
Lech - Raków   .........
Legia - Puszcza   .........
Stal - Pogoń   .........
Śląsk - Widzew   .........
  

22. KOLEJKA - 21-24 LUTEGO  
  
Cracovia - Jagiellonia   .........
Korona - Śląsk   .........
Lech - Zagłębie   .........
Lechia - Puszcza   .........
Motor - GKS   .........
Piast - Stal   .........
Radomiak - Legia   .........
Raków - Górnik   .........
Widzew - Pogoń   .........
  

23. KOLEJKA – 28 LUTEGO-3 MARCA  
  
Górnik - Cracovia  .........
Jagiellonia - GKS   .........
Zagłębie - Piast   .........
Legia - Śląsk   .........
Pogoń - Lech   .........
Puszcza - Motor   .........
Radomiak - Widzew   .........
Raków - Lechia   .........
Stal - Korona   .........
  

24. KOLEJKA - 7-10 MARCA  
  
Cracovia - Radomiak   .........
GKS - Zagłębie   .........
Korona - Puszcza   .........
Lech - Stal   .........
Lechia - Górnik   .........
Motor - Legia   .........
Piast - Raków   .........
Widzew - Jagiellonia   .........
Śląsk - Pogoń   .........
  

25. KOLEJKA - 14-17 MARCA  
  
Górnik - Motor   .........
Jagiellonia - Lech   .........
Zagłębie - Korona   .........
Pogoń - Cracovia  .........
Puszcza - Piast   .........
Radomiak - Lechia   .........
Raków - Legia   .........
Stal - Śląsk   .........
Widzew - GKS   .........
  

26. KOLEJKA 28-31 MARCA  
  
Cracovia - Puszcza   .........
GKS - Górnik   .........
Zagłębie - Raków   .........
Korona - Radomiak   .........
Lechia - Jagiellonia   .........
Legia - Pogoń   .........
Motor - Stal   .........
Piast - Widzew   .........
Śląsk - Lech   .........
  

27. KOLEJKA - 4-7 KWIETNIA  
  
Górnik - Legia   .........
Jagiellonia - Piast   .........
Lech - Korona   .........
Pogoń - GKS   .........
Puszcza - Raków   .........
Radomiak - Zagłębie   .........
Stal - Cracovia  .........
Widzew - Lechia   .........
Śląsk - Motor   .........

28. KOLEJKA - 11-14 KWIETNIA  
  
Cracovia - Śląsk   .........
GKS - Puszcza   .........
Zagłębie - Górnik   .........
Korona - Widzew   .........
Lechia - Stal   .........
Legia - Jagiellonia   .........
Motor - Lech   .........
Piast - Pogoń   .........
Raków - Radomiak   .........
  

29. KOLEJKA - 19 KWIETNIA  
  
Jagiellonia - Zagłębie   .........
Lech - Cracovia  .........
Legia - Lechia   .........
Piast - Korona   .........
Pogoń - Raków   .........
Puszcza - Radomiak   .........
Stal - Górnik   .........
Widzew - Motor   .........
Śląsk - GKS   .........
  

30. KOLEJKA - 25-28 KWIETNIA  
  
GKS - Legia   .........
Górnik - Widzew   .........
Zagłębie - Stal   .........
Korona - Jagiellonia   .........
Lechia - Piast   .........
Motor - Cracovia  .........
Puszcza - Pogoń   .........
Radomiak - Lech   .........
Raków - Śląsk   .........
  

31. KOLEJKA 2-5 MAJA  
  
Cracovia - Lechia   .........
Jagiellonia - Górnik   .........
Korona - GKS   .........
Lech - Puszcza   .........
Piast - Radomiak   .........
Pogoń - Motor   .........
Stal - Raków   .........
Widzew - Legia   .........
Śląsk - Zagłębie   .........
  

32. KOLEJKA - 9-12 MAJA  
  
GKS - Cracovia  .........
Górnik - Śląsk   .........
Zagłębie - Widzew   .........
Lechia - Korona   .........
Legia - Lech   .........
Motor - Piast   .........
Puszcza - Stal   .........
Radomiak - Pogoń   .........
Raków - Jagiellonia   .........
  

33. KOLEJKA - 16-19 MAJA  
  
Cracovia - Legia   .........
GKS - Lech   .........
Korona - Raków   .........
Motor - Zagłębie   .........
Piast - Górnik   .........
Pogoń - Lechia   .........
Stal - Radomiak   .........
Widzew - Puszcza   .........
Śląsk - Jagiellonia   .........
  

34. KOLEJKA - 23-26 MAJA  
  
Górnik - Korona   .........
Jagiellonia - Pogoń   .........
Zagłębie - Cracovia  .........
Lech - Piast   .........
Lechia - GKS   .........
Legia - Stal   .........
Puszcza - Śląsk   .........
Radomiak - Motor   .........
Raków - Widzew .........

1. KOLEJKA - 19-22 LIPCA 
 

Jagiellonia Białystok - Puszcza Niepołomice  2:0

Śląsk Wrocław - Lechia Gdańsk  1:1

GKS Katowice - Radomiak  1:2

Pogoń Szczecin - Korona Kielce  3:0

Legia Warszawa - Zagłębie Lubin  2:0

Cracovia - Piast Gliwice  1:1

Lech Poznań - Górnik Zabrze  2:0

Motor Lublin - Raków Częstochowa  0:2

Stal Mielec - Widzew Łódź  1:1

TERMINARZ SEZON 2024/25
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Sezon 2024/25  - wiosna 13
31 stycznia 2025

 sezony mecze pkt bramki zw. rem. por.

1. Legia Warszawa 88 2452 3573  4086:2585 1211 607  634
2. Wisła Kraków 82 2231  2927  3585:2685 984 559 688

3. Górnik Zabrze 67 1966  2536  2924:2226 833  556  577 
4. Ruch Chorzów  78  2101  2460  3147:2713 847 569  685
5. Lech Poznań 64  1870  2457  2621:2142  769  513  588 
6. ŁKS Łódź 7  1790 1809  2297:2504  610 486  694 
7. Pogoń Szczecin 52 1567 1759  1893:2084 533 440  594 
8. Śląsk Wrocław  46 1423  1664  1683:1729  504  423  496 
9. Widzew Łódź 38 1161  1474  1508:1362 456 355  350 

10. Zagłębie Lubin 36  1143  1467  1430:1400  418 318 407 
11. Cracovia 46 1215  1401  1713:1704 444  297  474 
12. GKS Katowice  31 912  1053  1050:1002 327  291  294 
13. Lechia Gdańsk  32 897  1021  1007:1185  296  241  360 
14. Polonia Warszawa 31  800  966  1165:1251  304 178  318
15. Jagiellonia Białystok  22  713  920  902:992 256  194  263 
16. Zagłębie Sosnowiec  36 987  918  1180:1330  322 267  398
17. Stal Mielec 30  887  897  1001:1055 289  272  326
18. Polonia Bytom 35 889  879  1097:1139  289  272  328 
19. Korona Kielce 17 555  714  651:750 184  162  209
20. Piast Gliwice 15  499  697  604:594  187 136 176
21. Szombierki Bytom  25 702  645  875:999 235 180  287
22. Wisła Płock  16 516  620  613:759 168  124  224
23. Warta Poznań  22 542  590  979:881  222 101  219
24. Gwardia Warszawa  23 572  539  682:764  195 149  228
25. Odra Wodzisław Śląski 14 418  529  487:570 145  94  179
26. Odra Opole 22 564  523  645:740 182 159  223
27. Arka Gdynia 16 508  510  522:667 144 147  217
28. Amica Wronki  11 332  498  452:370  135 93  104
29. GKS Bełchatów  12 375  486  422:463 130 96  149
30. Raków Częstochowa  10 323  480  419:371 136  81  106 
31. Dyskobolia Grodzisk Wlkp.  10 294  441  420:357 124  69  101 
32. Zawisza Bydgoszcz  14 430  376  461:651 126  98  206 
33. Garbarnia Kraków 15 315  306  563:561  121 64  130
34. Pogoń Lwów  13 273  304  537:439 130 44  99
35. Stomil Olsztyn  8 254  296  255:339 76 75  103
36.  Górnik Łęczna  8 257  276  260:391 70 66  121
37. Stal Rzeszów  11 290  255  297:377 79 97  114
38. Hutnik Kraków  7 234  254  299:284 75 81  78
39. Motor Lublin  10 292  248  286:402 78  96  118 
40. Warszawianka  13 271  227  427:612 90  47  134
41. Podbeskidzie Bielsko-Biała 6 201  222  225:310 54  60  87 
42. Olimpia Poznań  8 250  220  269:317 67 91  92
43. AKS Chorzów  10 192  196  336:307 80 36  76
44. Bałtyk Gdynia  7 210  186  184:247 64 61  85 
45. Radomiak 5 150  175  169:197 47 42  61
46. ROW Rybnik  7 198  165  165:233 50 65  83
47. Bruk-Bet Termalica Nieciecza  4 145  156  149:227 39 39  67 
48. Górnik Wałbrzych 6 180  154  190:243 52 55  73
49. Zagłębie Wałbrzych 6 160  142  131:166 50 42  68 
50. Czarni Lwów  7 164  141  265:326 56 29  79
51. Górnik Radlin  8  162  136  193:280 50  36  76
52. Sokół Pniewy  4 136  130  128:190 36  42  58
53. Polonia Bydgoszcz 7 156  129  186:296 47  35  74
54. Ruch Radzionków 3 90  109  105:135 30 19  41
55. Stal Stalowa Wola 4 132  103  113:173 32 44  56
56. 1. FC Katowice  3 78  88  164:143 39  10  29
57.  GKS Tychy  3 90  86  105:113 28 30  32 
58. Klub Turystów Łódź  3 78  73  134:161 31  11  36
59. KSZO Ostrowiec Św.  3 92  71  73:147 18 17  57 
60. Siarka Tarnobrzeg 3 102  65  88:169 19  24  59 
61. Arkonia Szczecin  4  88  64  100:166 20  24  44 
62. Miedź Legnica  2 71  63  73:120 14  21  36
63. Puszcza Niepołomice 2  52  58  56:75 13 19  20 
64. Śląsk Świętochłowice 3 66  45  84:166 19 7  40 
65. Lechia/Olimpia Gdańsk 1 34  40  39:59 11 7  16 
66. Unia Racibórz  2 52  38  77:126 14  10  28
67. Hasmonea Lwów  2 54  38  98:149 14  10  30
68. Wawel Kraków  2 32  37  50:36 13  11  8 
69. Igloopol Dębica  2 64  37  43:121 9  19  36
70. 22 Strzelec Siedlce 3  64  36  84:169 14 8  42 

71. Sandecja Nowy Sącz  1  37  33  34:54 6  15  16
72. Szczakowianka Jaworzno  1 30  32  40:54 8 8  14 
73. RKS Radomsko  1 28  31  23:34 7 10  11 
74. TKS Toruń 2 54  30  84:185 13  4  37
75. Podgórze Kraków 2 42  27  56:103 11  5  26
76. Górnik Polkowice 1 26  23  17:37 6  5  15 
77. Tarnovia 1 26  22  42:48 10  2  14
78. Świt Nowy Dwór Mazowiecki 1 26  22  21:42 5  7  14 
79. Rymer Niedobczyce 1 26  19  45:64 8 3  15
80. GKS Jastrzębie-Zdrój  1 30  19  24:43 8  8  14
81. Dąb Katowice 2 36  14  29:97 7 0  29
82. ŁTSG Łódź  1 22  12  25:67 3  6  13 
83 Śmigły Wilno  1 18  11  29:50 5  1  12 
84. Jutrzenka Kraków 1  26  11  41:82 3  5  18
85. Lechia Lwów  1 22  11  23:66 5 1  16
86. Union-Touring Łódź  1  12  3  15:51 1  1  10 

LEGENDA

n W sezonach 1927-1994/95 za zwycięstwo przyznawano 2 punkty, a za remis punkt. 
n W sezonach 1986/87-1989/90 za zwycięstwo różnicą minimum 3 goli przyznawano dodatkowo 
punkt, natomiast za porażkę różnicą minimum 3 bramek odejmowano punkt. 
n Od sezonu 1995/96 za zwycięstwo przyznaje się 3 punkty, a za remis punkt. 
n W tabeli uwzględniono wyniki Dębu Katowice z 1937 roku, w którym za przekupstwo w meczu 
z poprzedniego sezonu został wykluczony z ligi, a wszystkie mecze z jego udziałem sklasyfi kowa-
no jako walkowery 0:3. 
n Wliczono dodatkowe mecze barażowe między drużynami ekstraklasy zarówno o mistrzostwo, 
jak i pozostanie w lidze (razem 11 meczów w sezonach: 1948, 1986/87, 1987/88, 1988/89), nato-
miast nie uwzględniono w tabeli baraży o prawo gry w ekstraklasie między zespołami różnych 
klas rozgrywkowych. 
n Wliczono mecze z nieukończonego sezonu 1939.

W tekstach używamy mię-
dzynarodowych kodów 

krajowych, jak poniżej:

AGO - Angola
ALB - Albania

ALG - Algieria
ARM - Armenia
AUT - Austria
AUS - Australia
AZE - Azerbejdżan
BEL - Belgia

BIH - Bośnia i Hercegowina
BLR - Białoruś
BRA - Brazylia
BUL - Bułgaria
BFA - Burkina Faso
CAN - Kanada
CIV - Wybrzeże Kości
           Słoniowej
CMR - Kamerun
COL - Kolumbia
CPV - Republika Zielonego 
Przylądka

CRO - Chorwacja
CZE - Czechy
DEN - Dania
ECU - Ekwador
EGY - Egipt
ENG - Anglia
ESP - Hiszpania
EST - Estonia
FIN - Finlandia
FRA - Francja
FRO - Wyspy Owcze
GAM - Gambia

GEO - Gruzja
GER - Niemcy
GRE - Grecja
HUN - Węgry
IRN - Iran
IRQ - Irak
ISL - Islandia
ISR - Izrael
JPN - Japonia
KEN - Kenia
KOR - Korea Płd.
KVX - Kosowo

LVA - Łotwa
LTU - Litwa
LUX - Luksemburg
MDA - Mołdawia
MEX - Meksyk
MKD - Macedonia
MLT - Malta
MNE - Czarnogóra
NED - Holandia
NGR - Nigeria
NOR - Norwegia
POR - Portugalia

ROU - Rumunia
SEN - Senegal
SRB - Serbia
SUI - Szwajcaria
SVK - Słowacja
SVN - Słowenia
SWE - Szwecja
TUR - Turcja
UKR - Ukraina
USA - Stany Zjednoczone
VEN - Wenezuela
VIE - Wietnam

UWAGA!

TABELA WSZECH CZASÓW

Górnik Zabrze znajduje się na trzecim miejscu w tabeli wszech czasów.
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